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Policisté, záchranka, hasiči a další složky integrovaného záchranného systému představili svou  techniku u hlučínského jezera. Součástí byly i dynamické ukázky práce 
jednotlivých složek, které návštěvníci nadšeně ocenili potleskem. Více na straně 2.

Foto: Kamil Vitásek

ZÁCHRANÁŘI PŘEDSTAVILI SVOU PRÁCI I TECHNIKU 

redakce Hlučínských novin

Muzeum Hlučínska má ve svých sbír-
kách spoustu zajímavých exemplářů. Ne 
všechny ale můžou být stabilně vysta-
veny v expozicích, část sbírek je třeba 
uchovávat v depozitářích, aby byly ve 
správnou chvíli připraveny k vystavení. 
Ale právě vhodné prostory pro skladová-
ní historicky cenných předmětů muzeu 
scházejí. V roce 2025 si bude muzeum 
připomínat dvacet let činnosti od svého 
založení. Za tuto dobu se podařilo na-
shromáždit cenné sbírky. Z kapacitních 
důvodů však hrozí pozastavení této zá-
služné činnosti, pro niž bylo muzeum 
zřízeno. 

„Stávající sbírky Muzea Hlučínska jsou 
skladovány v nevyhovujících podmín-
kách, které nejsou v majetku muzea,  
a pronajímáme si je. Prostorové ka-
pacity deponování sbírek jsou již zcela 
vyčerpány, větší předměty už vzhledem 
k nedostatku prostoru prakticky nemů-
žeme přijímat a způsob uložení sbírek 
neodpovídá potřebám a normativním 
nárokům. Schází nezbytné zázemí pro 
patřičné nakládání se sbírkami. Je naší 
povinností nezklamat důvěru těch, kteří 
nám nezištně poskytli své dobové věci, 
a zodpovědností uchovat je pro příští 
generace“ popsal současný stav ředitel 
muzea Metoděj Chrástecký.

VEDLE VODÁRENSKÉ VĚŽE VYROSTE NOVÝ DEPOZITÁŘ MUZEA
Dlouhodobým cílem muzea je proto vy-
budování nového moderního depozitá-
ře, který by odpovídal všem současným 
požadavkům muzejnictví. Vedle skla-
dovacích prostor by budova měla mít  
i nezbytné zázemí. „Součástí depozitáře 
by měl být výukový prostor nabízející ve-
řejnosti vzdělávací akce prostřednictvím 
prezentace muzejních sbírek. Nebude se 

Nová budova depozitáře zatraktivní prostor okolo vodárenské věže.  
Vizualizace: Muzeum Hlučínska

bývalé vodárenské věže, kdy jeho největší 
část tvořená samotným úložným prostorem 
pro exponáty a odbornými pracovnami 
zaměřenými na péči o sbírky je schovaná 
pod zem. Nízkou nadzemní část v úrovni 
vodárenské věže pak tvoří prostor badatel-
ny, která poskytne důstojný a moderní pro-
stor všem zájemcům o historii, a učebna 
pro prezentaci sbírek, pořádání přednášek  
a podobně,“ uvedl Metoděj Chrástecký. 

Přístup pro občasné navážení sbírek bude 
umožněn přímo z ulice Dr. Edvarda Bene-
še. Přístup pro veřejnost je řešen z nového 
veřejného prostranství v úrovni vodáren-
ské věže, kam bude možné dostat se po 
venkovních schodech nebo přístupovém 
chodníku. Zároveň bude zpřístupněn dosud 
nevyužitý prostor kolem bývalé vodáren-
ské věže, která jako významná technická 
památka prochází postupnou rekonstrukcí. 

Převážnou část financí, až přes padesát 
procent, získalo muzeum z evropských 
fondů. Celkové náklady na výstavbu by 
měly dosáhnout výše 45 milionů ko-
run. Stavět by se mělo začít na přelomu 
roku 2025/2026 a hotovo by mělo být do  
konce roku 2026.

Veřejné představení záměru vybudová-
ní nového depozitáře proběhlo ve středu  
29. května v obřadní síni Městského  
úřadu v Hlučíně. 

tak jednat pouze o skladovací objekt, ale 
bude plnit i kulturní a vzdělávací funkci,“ 
řekl ředitel Muzea Hlučínska.

Budova, která splňuje veškeré tyto poža-
davky v dohledné době vyroste poblíž ná-
draží na pozemcích ve vlastnictví Města 
Hlučín. „Depozitář je umístěn do svahu 
s převážně náletovými dřevinami vedle 
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí Hlučíňané,

nastává vytoužený čas letního volna. Jsou 
tady prázdniny, které jsou pro mnoho  
z nás a zejména pro naše ratolesti, jedním 
z nejočekávanějších obdobích roku. Pro 
děti a studenty znamenají prázdniny také 
zasloužený únik od školních povinností, 
pro dospělé zase příležitost k regeneraci  
a načerpání nových sil. Tyto měsíce tak 
mají hluboký význam nejen pro fyzické 
zdraví, ale také pro naši duševní pohodu 
a klid. Odpočinek od každodenního stresu, 
spojený s fyzickou aktivitou při sportu nebo 
při objevování nových míst a kultur, nebo 
prostá relaxace a užívání si volného času 
doma, to vše přispívá k našemu celkovému 
blahu a spokojenosti. Po dvaceti letech ve 
školství, kdy jsem jako učitelka měla nárok 
čerpat dovolenou jen o prázdninách, je 
však budu nyní prožívat především na rad-
nici v zajetí pracovních povinností. Nejsem 
však žádnou výjimkou a na krátký odpoči-
nek od každodenních pracovních starostí si 
čas také najdu.  

V myšlenkách stále mám i dvě mimořád-
né události z minulého měsíce, které bych 
ráda připomněla. Byly vyhlášeny Dětské 
osobnosti Města Hlučína, a dále Reprezen-
tanti Města společně s čestnými dárci krve. 
V každé kategorii byly zastoupeny osob-
nosti nebo kolektivy, kterým jsme veřejně 
vyslovili uznání za jejich aktivity v oblasti 
sportu, kultury, školství, mimoškolních ak-
tivit u dětí, nebo také za vykonání mimo-
řádného činu a za aktivity představující pro 
město Hlučín výjimečný přínos. Samostat-
nou kategorii pak představují dobrovolní 
dárci krve. Ti jsou tichými hrdiny naší spo-
lečnosti, díky nimž mohou být zachraňová-
ny životy jiným. Darování krve je jedním 
z nejcennějších a nejdůležitějších způso-
bů, jak můžeme přispět ke zdraví a přežití 
druhých. Pravidelní dárci krve projevují 
výjimečný altruismus a závazek k podpo-
ře zdravotnického systému, přičemž jejich 
příspěvek má neocenitelnou hodnotu pro 
pacienty v nouzi. Právě v letních měsících 
bývá v krevních centrech velký nedostatek 
nejvzácnější tekutiny světa, třeba najdete 
čas a osloví vás myšlenka takovéto pomoci.

Mohu říci, že všichni ocenění jsou hlučínští 
patrioti a především srdcaři, kteří do svých 
aktivit investují nemálo času i finančních 
prostředků. Nechme se jimi inspirovat,  
a i když nevykonáme čin významný pro 
město, udělejme ho pro své blízké a přátele. 
Oceněním může být i prosté uznání a jed-
noduché „děkuji ti“. Za město děkuji vám 
všem, vytrvejte ve vašem úsilí. Společně tak 
můžeme dosáhnout toho, že Hlučín nebude 
jen krásným místem, ale budou v něm žít 
lidé, kteří myslí i na ostatní a dokáží pro ně 
něco udělat.

Přeji vám všem krásné a pohodové prožití 
dovolených a dětem výjimečné prázdniny.

Mgr. Petra Tesková 
starostka města Hlučína

ZÁCHRANÁŘI PŘEDSTAVILI SVOU PRÁCI I TECHNIKU 

redakce Hlučínských novin 

Již tradičně se v červnu před sportovně re-
kreačním areálem koná Den s integrova-
ným záchranným systémem. Letos byl na 
programu 6. června a opět nabídl spoustu 
atraktivní podívané. 

„Tuto akci pořádáme ve spolupráci se 
Sportem a kulturou Hlučín. A snažíme se, 
aby ukázala pokud možno komplexně, co 
záchranné složky dělají a jakou k tomu 
využívají techniku. Jsme rádi, že i letos 
stejně jako v minulosti přijeli policisté, 
hasiči, vojáci a zdravotníci. Nechyběli ani 
vodní záchranáři a spousta dalších orga-
nizací,“ uvedl vedoucí strážník městské 
policie Lumír Prejda.

Přestože letos byla z provozních důvodů 
omezena vyjížďka na motorovém člunu, 
měli návštěvníci i tak řadu možností, jak se 
zabavit. Mohli zhlédnout ukázky výcviku 
služebních psů Policie ČR, viděli, jak fun-
guje vysokozdvižná plošina určená k zá-
chraně lidí z horních pater budov, mohli si 
nechat změřit tlak v sanitce, vyzkoušet si 
práci kriminalistického technika, zastřílet 

Na Dni s IZS se bavily především děti
Foto: Kamil Vitásek

KOMUNITNÍ CENTRUM SLOUŽÍ VEŘEJNOSTI UŽ VÍCE NEŽ ROK 
redakce Hlučínských novin

Otevření komunitního centra na OKD bylo 
dárkem, který nejenom obyvatelé sídliště 
dostali před Vánocemi roku 2022. Za se-
bou má tedy rok a půl fungování a za tu 
dobu si už našlo své uživatele. Otevřeno je  
i pro pořádání soukromých akcí.

„Komunitní centrum plní důležitou roli. 
Je to místo, kde se lidé mohou scházet,  
a platforma pro nejrůznější společenskou 
a spolkovou činnost. Je vždy dobře, když 
takové místo funguje, protože do lokali-
ty přináší život a vytváří důležité vztahy  
v komunitě, A jsem ráda, že na OKD 
centrum funguje a nabízí lidem zajímavý  
program,“ uvedla starostka Petra Tesková.

z airsoftových zbraní, nebo zkusit jak je 
obtížné zasáhnout cíl pomocí veterinární 
foukačky. 

„Všem zúčastněným patří obrovský dík  
a těšíme se na příští rok, kdy si akci 

zopakujeme. Cílem je přiblížit veřejnosti 
náročnou práci, kterou záchranné složky 
vykonávají. A věřím, že se nám to podaři-
lo a návštěvníci odcházeli domů spokoje-
ni,“ řekl ředitel organizace Sport a kultura 
Hlučín Petr Staš.

Centrum využívají především starší obča-
né města. „Pravidelně se tam schází klub 
seniorů, probíhá tam výuka Univerzity 
třetího věku, pro veřejnost jsme připravili 
zajímavé přednášky, semináře a worksho-
py. Konají se zde také soukromé akce, jako 
např. oslavy narozenin. Komunitní cen-
trum využívá také Osadní výbor sídliště 
OKD ke svým jednáním. Z nedávných akcí 
pro veřejnost to byla beseda na téma pre-
vence a bezpečnost v Hlučíně, kterou pořá-
dala Městská policie Hlučín ve spolupráci 
s Policií ČR, nebo kreativní workshop 
výroba mýdel,“ představila činnost komu-
nitního centra, které lidé najdou na ulici  
1. máje 7, vedoucí odboru rozvoje a škol-
ství Darina Krejzlová. Komunitní centrum 
je otevřeno denně od 8.00 do 22.00 hodin.

Více informací o pronájmu prostor zís-
káte na odboru rozvoje a školství nebo 
na telefonním čísle 725 053 622 nebo  
u pověřených osob na telefonním čísle 
732 567 695. 

CHYSTÁTE SE STAVĚT? POZOR NA ZMĚNY, KTERÉ PŘINÁŠÍ ZÁKON
redakce Hlučínských novin

Stavební zákon přináší od 1. července le-
tošního roku řadu změn, které se dotknou 
všech, kteří by si chtěli postavit například 
rodinný dům. Do stavebního řízení přiná-
ší digitalizaci a ministerstvo pro místní 
rozvoj aktivuje Portál stavebníka, který 
bude sloužit jako jediná platforma pro  
komunikaci v rámci stavebního řízení.

„Zásadní změnou je, že stavební říze-
ní bude pro všechny účastníky probíhat  
v digitální podobě prostřednictvím Por-
tálu stavebníka a dalších informačních 
systémů. Stavebník ale bude nadále moci 
odevzdat vybrané podklady v listinné po-
době,“ upozornil vedoucí odboru výstav-
by a životního prostředí Pavel Křižák.

Nově se bude v jediném řízení stavba 
posuzovat jak z hlediska jejího umístě-
ní, tak z hlediska jejího povolení. Celý  
proces by měl být i výrazně rychlejší než  

v současnosti. „Nový stavební zákon 
upravuje konkrétní lhůty pro vydání po-
volení záměru. Například u takzvaných 
jednoduchých staveb bude povolení vy-
dáno do 30 dnů ode dne podání žádosti. 
Ostatní stavby bude stavební úřad muset 
posoudit do 60 dnů ode dne podání žádos-
ti. Lhůtu si bude moci stavební úřad pro-
dloužit, v obou případech ovšem pouze  
o 60 dnů,“ uvedl vedoucí odboru výstavby 
a životního prostředí.

Pokud stavebník nedoloží k žádosti závaz-
ná stanoviska dotčených orgánů, stavební 
úřad si je vyžádá sám, aniž by vyzýval  
k doložení stavebníka nebo kvůli tomu za-
stavoval stavební řízení. Zároveň se zavá-
dí apelační princip při posouzení odvolání 
proti rozhodnutí stavebního úřadu. Pokud 
stavební úřad nevyhoví odvolání podané-
mu proti jeho rozhodnutí, posoudí odvo-
lání nadřízený stavební úřad. Spis se už 
nebude vracet na prvostupňový stavební 
úřad.

Změny přinese i nový zákon o jednotném 
environmentálním stanovisku, který je 
v gesci ministerstva životního prostředí. 
„Ten zavádí jednotné environmentální 
stanovisko, které bude vydáváno jako zá-
vazné stanovisko. To nahrazuje závazná 
stanoviska a rozhodnutí z oblasti život-
ního prostředí, vydávaná dosud podle 
devíti různých zákonů, například zákona 
o ochraně přírody a krajiny, lesního zá-
kona, vodního zákona, zákona o ochraně 
ovzduší a podobně,“ popsal další změny 
Pavel Křižák.

Novela zavádí elektronické podání, ale 
zároveň ponechává i možnost podání  
žádosti v listinné podobě. 

V případě, že dokumentace bude muset 
být zpracována projektantem, bude třeba ji 
podat na stavební úřad v elektronické po-
době. Pro stavby, kde není nutné zpracovat 
dokumentaci projektantem, bude možné ji  
podat na stavební úřad v listinné podobě. 

Ceník soukromých akcí

Víkend a svátky
pronájem do 3 hodin	 500 Kč,
pronájem nad 3 hodiny	 1000 Kč.

Všední dny 
pronájem do 3 hodin	 400 Kč,
pronájem nad 3 hodiny 	800 Kč.



SETKÁNÍ 
JUBILANTŮ
Vedení města Hlučína nezapomíná 
na své starší spoluobčany a srdeč-
ně zve na setkání jubilantů, které se 
letos uskuteční ve čtvrtek 26. září 
2024 od 15 hodin v Kulturním domě  
v Hlučíně. 
Pro oslavence je přichystáno drobné 
občerstvení a také doprovodný pro-
gram.  Na každoroční setkání osla-
venců se mohou přihlásit občané, 
kteří v letošním roce dovrší osmde-
sát a více let. Kontaktní osobou pro 
přihlášení se je Ingrid Křižáková  
z odboru rozvoje a školství Městské-
ho úřadu Hlučín, tel.: 720 040 415, 
nebo e-mail: krizakova@hlucin.cz.
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PARTICIPATIVNÍ 
ROZPOČET MĚSTA
Letos se do participativního rozpočtu 
přihlásilo pět návrhů. Jsou to: houpač-
ka, posezení a oplocení na Květné uli-
ci, trampolína pro děti ve stejné ulici, 
oplocený psí park, který je navržen ve 
více lokalitách, kuličková dráha za KD 
Hlučín a odpočívadla pro polní cesty, 
která jsou navržena na více místech.  
V tuto chvíli se provádí formální kon-
trola návrhů a poté budou předány 
příslušným odborům k posouzení re-
alizace. Návrhy, které prošly, vám na 
stránkách Hlučínských novin předsta-
víme v září.

NEZAMĚSTNANOST 
JE STÁLE NÍZKÁ
Od počátku roku hodnoty neza-
městnanosti stagnují a ustálily se na  
2,3 %. V měsíci květnu se snížil 
počet evidovaných uchazečů o za-
městnání o 5 osob. Koncem měsíce 
bylo v evidenci úřadu práce v Hlučí-
ně evidováno celkem 651 uchazečů  
o zaměstnání. Do evidence se nově 
zaregistrovalo celkem 80 osob. 
Uchazečů, kteří ukončili eviden-
ci nebo z ní byli sankčně vyřazeni, 
bylo za stejnou dobu 84. V květnu 
bylo Úřadem práce ČR v Hlučíně 
nabízeno celkem 121 volných pra-
covních míst. Dlouhodobě nejvyšší 
poptávka je po montážních pra-
covnících, řidičích nákladních au-
tomobilů, kuchařích, seřizovačích, 
nástrojářích a po obsluze strojů  
v potravinářském průmyslu. O jed-
no volné pracovní místo se v re-
gionu Hlučína v květnu ucházely  
5,4 osoby. 

redakce Hlučínských novin

Hlučín každoročně oceňuje výrazné 
osobnosti města a jednotlivce či kolektivy  
v oblasti sportu a kultury. Navrhnout je 
může kterýkoli obyvatel města. 

„Každoročně se sejde řada nominací,  
a to je jen důkaz toho, že mezi námi žije 
spousta zajímavých a šikovných lidí. Je 
pro mě poctou, že jim mohu jménem naše-
ho města předat ocenění a poděkovat jim 
za to, co dělají pro druhé a jakým způ-
sobem Hlučín reprezentují,“ poděkovala 
všem oceněným starostka Petra Tesková.

Jako tradičně se vyhlašovalo několik ka-
tegorií a v každé z nich byla velká kon-
kurence. Cenu Výrazná osobnost roku 
2023 si odnesla Hana Kulová Tomáští-
ková, které pracuje jako dětská sestra  
v ordinaci lékařky Hany Sýkorové. Ro-
diče dětí, které do ordinace chodí, vy-
zdvihují její aktivní přístup i v krizovém 
období, kdy zajišťovala chod ordinace  
v běžném režimu. Vždy velmi ochotně  
a aktivně komunikuje s rodiči a je příkla-
dem toho, že práce zdravotníka není jen 
plnění povinností, ale poslání.

„Přiznám se, že mě to překvapilo  
a potěšilo. Nejprve jsem nevěděla, kdo 
mě nominoval, pak jsem zjistila, že to 
byly dvě maminky, které k nám chodí  
s dětmi. Je to od nich moc pěkné a vá-
žím si toho. Člověka zahřeje u srdce, 
když někdo takovým způsobem ocení to,  
co dělá,“ uvedla výrazná osobnost  
roku 2023 města Hlučína Hana Kulová 
Tomáštíková.

OSOBNOSTÍ MĚSTA HLUČÍNA JE HANA KULOVÁ TOMÁŠTÍKOVÁ

Po studiu na zdravotní škole v Opavě  
začala pracovat ve školce, kde brali i děti 
mladší tří let. Dnes poměrně běžná věc,  
v minulosti experiment, kvůli kterému 
při zaměstnání vystudovala i Střední  
pedagogickou školu v Krnově. 

„Byla to krásná práce, ale pořád mě to 
táhlo ke zdravotnictví. Takže jsem nako-
nec spojila práci s dětmi s prací zdravot-
ní sestry, proto už patnáct let jsem tady  
v dětské ordinaci. A stále mě to baví  
a naplňuje. Zajišťuji běžný chod a ma-
minkám, které se na nás obracejí, se sna-
žím všemožně pomáhat. Pracovala jsem  
i v dalších ordinacích v Hlučíně. Takže 
mám zmapované město od dětí po senio-
ry. S nadsázkou se dá říct, že většinu lidí, 

kteří tady bydlí, znám osobně,“ uvedla Hana 
Kulová Tomáštíková.

Oceněna byla i celá řada dalších osob-
ností a kolektivů. Hasič Petr Svoboda za 
boj s rozsáhlými lesními požáry v Řec-
ku, patrioti manželé Stankeovi, kteří patří  
k propagátorům místa zvaného U Paryzolu, 
kde se měla Marie Terezie definitivně vzdát 
Slezska ve prospěch Pruska, či účastník  
mistrovství světa v kulturistice Jakub Řezáč.

Hlučín oceňuje zajímavé osobnosti ka-
ždoročně. V minulosti získali ocenění 
Výrazná osobnost roku například peda-
gožka Věra Bedrunková, architekt Jiří 
Barták či historici Jiří Neminář a Metoděj 
Chrástecký. 

Výraznou osobností za rok 2023 je Hana Kulová Tomáštíková.  
Foto: archiv MÚ Hlučín

KNIHOVNY  
O PRÁZDNINÁCH
Městská knihovna Hlučín bude mít  
v červenci zavřeno. V srpnu bude 
otvírací doba v pondělí od 8 do 12 
a od 13 do 17 hodin, ve čtvrtek pak 
od 8 do 12 a od 13 do 18 hodin.  
Knihovny v Bobrovníkách a v Dar-
kovičkách budou mít o prázdninách 
zavřeno.

•	 Výrazná osobnost města:  
Hana Kulová Tomáštíková 

•	 Mimořádný čin za rok 2023:  
Petr Svoboda (pomáhal hasit požáry  
v Řecku) 

•	 Výrazný kolektiv roku 2023 ve městě 
Hlučíně: Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska – Sbor dobrovolných hasičů 
Bobrovníky 

•	 Kulturní osobnosti roku (bez určení 
pořadí): Alena Bartusková (Svaz tělesně 
postižených v Hlučíně),  

RADNICE MUSÍ BÝT OBČANOVI PARTNEREM
redakce Hlučínských novin

Každá organizace musí mít svou vizi  
a základní směry, kterými se chce dále 
rozvíjet. Především pro veškeré úřady, 
radnice nevyjímaje, platí, že bez jasné 
představy o těchto aspektech jim hrozí, 
že ustrnou a přestanou svou funkci vyko-
návat tak, jak bylo původně zamýšleno. 
Tedy jako službu lidem.

„Jsme si toho vědomi a neustále se sna-
žíme, aby radnice byla místem, kde lidé 
najdou bez zbytečných průtahů pomoc  
a veškeré informace, které potřebují. 
Snažíme se zlepšovat dlouhodobě a svou 

vizi a základní směry rozvoje chceme 
veřejně představit v dokumentu Strate-
gie rozvoje Městského úřadu Hlučín do 
roku 2030. Ta shrnuje vše podstatné, co 
bychom rádi v nejbližších letech zlepši-
li. Pro tvorbu strategie rozvoje byly ne-
ocenitelným základem výstupy z dotaz-
níkových šetření jak zaměstnanců, tak  
i veřejnosti, které posloužily ke stano-
vení jednotlivých strategických směrů,“ 
poznamenal tajemník Městského úřadu 
Hlučín Petr Čegan.

Cílem této strategie je jednoznačně 
definovat dlouhodobé směry rozvoje  
úřadu. „Všichni jsme tady pro lidi. 

Veškeré kroky, které budeme dělat, by 
měly směřovat k tomu, aby lidé, kteří 
na radnici přijdou, našli jen dokonale 
profesionální a maximálně vstřícné za-
městnance, kteří kvalitně a lidsky řeší 
jejich životní situace a zajišťují efek-
tivní správu a rozvoj města. Naše heslo 
je, že občan a úřad musejí být partneři. 
Pokud vztah mezi nimi cokoli naruší, je 
to špatně a negativně se to projeví na 
tom, jak lidé naše zaměstnance a tím 
pádem i celou radnici vnímají,“ uvedla  
starostka Petra Tesková. 

Více informací naleznete na webových 
stránkách města www.hlucin.cz.

Drahomíra Jandátová (Klub seniorů 
Hlučín),  
Jana Schlossarková (spisovatelka) 

•	 Kulturní kolektivy a soubory roku: 
Paní Lydia Stankeová a pan Pavel Stan-
ke (místní patrioti),  
New Wind Production s.r.o.  
(pořadatelé Štěrkovna Open Music) 

•	 Sportovní osobnosti roku – kategorie 
dospělí:  
1. Jakub Řezáč (kulturista),  
2. Daniel Piskalla (volejbalista),  
3. František Porwol (volejbalista)

•	 Sportovní osobnost roku – kategorie mlá-
dež: Kristián Černický (golfista) 

•	 Sportovní kolektiv roku – kategorie do-
spělí: 1. TJ Hlučín – tým U 22 M (volej-
bal), 2. FC Hlučín – A tým muži (fotbal) 

•	 Sportovní kolektiv roku – kategorie mlá-
dež do 19 let: 1. FC Hlučín – U8,  
2. Tenisový klub Hlučín – Smíšené druž-
stvo starších žáků,  
3. Sportovní klub FC Hlučín – U9 

•	 Trenér, funkcionář či organizátor v oblasti 
sportu: Vojtěch Reiský (florbalový trenér)

Oceněné osobnosti města Hlučína
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redakce Hlučínských novin

Když je někdo výjimečný, pomáhá dru-
hým či dělá něco jiného pro ostatní, 
zaslouží si vyzdvihnout. Město Hlučín 
letos poprvé ocenilo výrazné dětské 
osobnosti, které nominovaly jednotli-
vé školy. Cenu převzalo patnáct dětí, 
které jen potvrzují, že ve městě je plno  
skvělých mladých lidí.

„Dnes je moderní stěžovat si, že děti trá-
ví většinu času na počítači či s mobilem  
v ruce a vůbec těch výtek, které k mlá-
deži někteří z nás směřují, je celá řada. 
Ovšem pak se stačí podívat na oceně-
né dětské osobnosti, abychom zjisti-
li, že to není pravda. V našem městě 
máme spoustu skvělých žáků, kteří do-
sahují vynikajících výsledků ve studiu, 
nebo v regionálních či celostátních 
soutěžích. Anebo pomáhají organizo-
vat akce pro druhé, případně pomáhají 
těm, kteří pomoc potřebují. Jsem ráda,  

MĚSTO OCENILO PATNÁCT VÝRAZNÝCH DĚTSKÝCH OSOBNOSTÍ

Město Hlučín letos ocenilo výrazné dětské osobnosti. 
Foto: archiv MÚ Hlučín

že město na ně pamatuje a snaží se ale-
spoň některé z nich ocenit,“ uvedla  
starostka Petra Tesková.

Z jejich rukou obdrželi nejúspěšnější 
žáci hlučínských škol pamětní list a dár-
kovou poukázku do Decatlonu v hod-
notě 500 Kč. Slavnostní ocenění žáků 
z hlučínských škol se uskutečnilo na 
základě doručených návrhů od ředitelů 
škol. Kritéria pro nominaci byla anga-
žovanost pro školu či komunitu, stateč-
ný čin, pomoc bližnímu, péče o okolí, 
mimořádný progres nebo jedinečnost  
a vlastní úsilí. 

„Staročeské přísloví praví, že žák není 
nádoba, která se má naplnit, ale pocho-
deň, která se má zapálit. Město Hlučín 
letos poprvé ocenilo patnáct zapálených, 
nejúspěšnějších žáků z hlučínských škol  
a do jednoho jsou to děti, které si ocenění 
zaslouží,“ řekla vedoucí odboru rozvoje  
a školství Darina Krejzlová.

Dětské osobnosti města Hlučína

Terezie Golová (ZŠ Rovniny)
Jakub Selzer (ZŠ Rovniny)
Terezie Chlubová (ZŠ Rovniny 
a DDM Hlučín) 

Patrik Vidlák (DDM Hlučín)
Jakub Brózda (ZŠ Hornická )
Filip Toupal (ZŠ Hornická) 
Marian Ďurovič (ZŠ Hornická) 
Tomáš Postulka (ZUŠ Hlučín)

Johana Bublíková (ZUŠ Hlučín) 
Lukáš Fojtík (ZŠ Hornická a ZUŠ 
Hlučín) 
Sára Bialasová (ZŠ dr. M. Tyrše)
Stela Zajícová (ZŠ dr. M. Tyrše)

Amálie Francová (ZŠ dr. M. Tyrše)
Natálie Nesrstová (ZŠ Via 
Montessori)
Rebeca Ciencialová (ZŠ Via 
Montessori)

ZAČÍNÁ OPRAVA 
PRŮTAHU

redakce Hlučínských novin

V červenci začaly práce na opravě sil-
nice I/56. „Jako první se bude dělat pů-
vodně druhá etapa. Ta začne v době pro-
dlouženého víkendu o státních svátcích  
v červenci, kdy stavbaři opraví křižovatku  
u autobusového nádraží. V tomto období 
očekáváme významné dopravní komp-
likace, neboť křižovatka bude komplet-
ně uzavřena,“ upozornil místostarosta  
Václav Škvain.

Zbývající část průtahu bude opravová-
na postupně ve třech etapách a veškeré 
stavební práce by měly být hotové do 
konce srpna. Jako poslední se bude dě-
lat původně první etapa. Její první část 
zahrnuje úsek od začátku města ve smě-
ru od Kozmic a skončí před křižovatkou  
s ulicí Celní. V této části bude provoz 
řízen semafory. Druhá část bude realizo-
vána od křižovatky se silnicí III/46611 
(silnice na Cihelnu) po sjezd k areálu 
skládky společnosti SOMA Markvar-
tovice. V tomto úseku dojde k úplné  
uzavírce komunikace.

„Chtěl bych požádat všechny obča-
ny o trpělivost, shovívavost. Situace 
bude komplikovaná především v závěru 
července, kdy se bude konat Štěrkov-
na Open Music. Ale zhotovitel přislíbil 
maximální součinnost během tohoto 
kritického období,“ uvedl místostarosta  
Václav Škvain. 

Obě etapy proběhnou od 8. do 28. srpna. 
Podrobné informace najdete na stránkách  
www.hlucin.cz nebo FB profilu města.

I HLUČÍN ZACHVÁTILA HOKEJOVÁ HOREČKA
redakce Hlučínských novin

Českou republiku zachvátilo posled-
ní květnový víkend hokejové šílenství.  
K desítkám tisíc fanoušků na náměstích 
se v neděli večer přidali také hlučínští 
hokejoví fandové, kteří povzbuzovali na 
Mírovém náměstí naše mužstvo hlasi-
tým „Češi, do toho“. Národní tým pora-
zil v 87. ročníku Mistrovství světa v led-
ním hokeji Švýcary a ukončil tak 14leté 
čekání na titul. 

Poděkování za přípravu projekce patří 
společnosti hlucin.net, městským stráž-
níkům, zaměstnancům úřadu a řadě  
dalších, kteří se na akci podíleli.

I v Hlučíně mohli lidé zhlédnout hokejové finále na náměstí.
Foto: archiv MÚ Hlučín

JAK DOPADLY ČERVNOVÉ VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU
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NA KOLE DĚTEM. AKCE, KTERÁ POMÁHÁ POTŘEBNÝM

redakce Hlučínských novin

Už patnáct let brázdí legendární Josef Zi-
movčák na kole Česko, aby pro svůj nadač-
ní fond Na kole dětem získal finance, které 
následně zamíří k onkologicky nemocným 
dětem. Letos měla tour na programu deset 
etap, a ta čtvrtá, která startovala v Bruntále 
a končila ve Fulneku, se na chvíli zastavila  
i na hlučínském náměstí. Tam cyklisty, 
mezi kterými nechyběl ani známý kar-
diochirurg Jan Pirk, přivítala starostka Pet-
ra Tesková, která převzala nad akcí záštitu.

„Jsem ráda, že naše město poctila ná-
vštěvou tak nádherná akce. Pan Zimov-
čák je neskutečný srdcař, který dokázal 
o své věci přesvědčit spoustu osobností  
a společně s nimi pomáhá těm, kteří pomoc 
opravdu potřebují. Takové akce se muse-
jí podporovat a těší mě, že jsme přispěli  
i my,“ řekla starostka Petra Tesková.

Peloton vyjížděl ráno z Bruntálu za deš-
tivého počasí. „Celou noc pršelo, tak 
jsme měli obavy, jak bude dnešní etapa 
vypadat. Ale ráno to přestalo a v Hlučíně 

Starostka Petra Tesková přivítala na náměstí cyklisty, mezi kterými nechyběl  
ani Josef Zimovčák (vpravo) či Jan Pirk (uprostřed).  

Foto: Ivo Dvořák

VYDATNÉ LIJÁKY A SILNÝ VÍTR ZPŮSOBUJÍ PROBLÉMY
redakce Hlučínských novin

Hlučínskem se prohnaly bouřky, které 
způsobily značné škody. Hlavní příčinou 
byla supercela, kterou provází krupobití 
a vichřice. Extrémní lijáky zasáhly část 
Hlučína, ale zejména jeho městskou část 
Bobrovníky. Ve městě se to projevilo 
tak, že v některých místech se vytvoři-
la jezírka a došlo i k zaplavení sklepů. 
Problémy se objevily například v ulicích 
Vinohradská, Jaroslava Seiferta, Okra-
jová, Střední, Křivá aj. Dá se tomu ale 
předejít?

„Je to téměř nemožné. Je nutné si uvě-
domit, že v tomto případě šlo o extrém-
ní déšť, který byl doprovázen silnou 
vichřicí a ta lámala stromy a větvě. Ty 
jsou následně unášeny proudem vody  
a zachytávají se v uličních vpustích. 
Tím se logicky snižuje jejich kapaci-
ta. Proud vody pokračuje až do nejniž-
šího místa, kde se tvoří jezírka, která  
následně odtečou. Děje se tak zejména  

v morfologicky zvlněném terénu s vegeta-
cí podél komunikace. Jedná se o přiroze-
ný jev, kterému se dá jen těžko předejít. 
Zde je asi na místě větší solidarita nás 
všech. Někdy stačí očistit vpusti od vět-
ví,“ uvedl ředitel společnosti Vodovody  
a kanalizace Hlučín Petr Schimánek. 

Nicméně aspektů, které způsobují tyto 
nežádoucí jevy, je mnohem více. „Značná 
část hlášených škod jde na vrub zejména 
sníženým obrubám, kde proud vody pře-
téká na soukromé pozemky a způsobuje 
škody. Ovšem zcela zásadním problé-
mem jsou zpevněné plochy u rodinných 
domů, které nejsou nikterak odvodněny  
a jsou svévolně odvedeny na místní ko-
munikaci. Odvodnění komunikace se na-
vrhuje na základě plochy a sklonu vozov-
ky, pokud se do toho vloží další extérní 
zdroje, je na problém zaděláno,“ dodává 
Petr Schimánek. 

O čistotu vpustí se starají technické  
služby. Ty je po každém větším deští čistí 

POZEMKY POD  
HŘBITOVEM
Městský hřbitov u kostela svaté 
Markéty je v podstatě zaplněn a jen 
občas se najdou volné hroby, které 
by byly k dispozici. Stará se o něj 
městská společnost Technické služ-
by Hlučín, teď se podařilo vyřešit  
i pozemky.

„Městský hřbitov měl to specifikum, 
že pozemky patřily církvi, správu 
jsme vykonávali my. S farností má 
město dlouhodobě dobrý vztah, takže 
žádné problémy jsme řešit nikdy ne-
museli. Přesto je do budoucna lepší, 
aby hřbitov přešel do majetku měs-
ta. Podařilo se nám to s farností do-
jednat a převod majetku dokončit,“  
uvedla starostka Petra Tesková

od nánosů, které by mohly omezit průtok 
vody.

Vodovody a kanalizace Hlučín se dlou-
hodobě snaží podobným problémům 
předcházet. „V posledních deseti letech 
postupně zvyšujeme kapacitu stok, od-
dělujeme splaškovou a dešťovou kanali-
zaci, což je finančně náročné a je to běh 
na dlouhou trať. Postupně se nám to daří  
a do budoucna s tím budeme pokračovat,“ 
řekl Petr Schimánek. 

Právě rozšíření oddílné stokové sítě je 
hlavní prioritou společnosti i města Hlu-
čína. „Na těchto projektech pracujeme  
v úzké součinnosti. Společně s VaK  
Hlučín chystáme projekty na oddělení 
dešťových a splaškových stok, a přede-
vším hledáme takové dotační tituly, které 
by nám je umožnily realizovat. Kvalitní 
kanalizační síť je jednou z nejúčinnějších 
možností, jak se vypořádat s lijáky, kte-
ré asi budou stále častější,“ poznamenala 
starostka Petra Tesková.

HLEDÁ SE  
VÁNOČNÍ STROM
Ačkoli počasí je veskrze letní  
a teploty nutí k přemýšlení o tom, 
kde a jak se zchladit, je čas už začít 
hledat strom, který ozdobí Mírové 
náměstí tyto Vánoce. A může to být 
zrovna váš strom. Pokud se ještě le-
tos chystáte kácet vzrostlý jehličnan 
(nejlépe smrk anebo jedli), zkuste 
ho nabídnout městu. Hlučín totiž 
hledá vhodného kandidáta na letoš-
ní vánoční strom. Potenciální dárce, 
prosíme, aby s nabídkou kontakto-
vali Jana Drbuška z odboru výstav-
by a životního prostředí hlučín-
ské radnice na těchto kontaktech:  
drbusek@hlucin.cz nebo telefonní  
lince 595 020 233.

Pokud se bude jednat o vhodný 
strom, město uhradí jeho skácení. 
Děkujeme za nabídku, a věříme, že 
společně najdeme ještě hezčí strom 
než v loňském roce.

Hledáme vánoční strom.  
Nevíte o nějakém? 

Foto: archiv MÚ Hlučín

nás vedle vystoupení mažoretek přivítalo  
i sluníčko. Děkujeme městu za milé  
přijetí i příspěvek do sbírky,“ uvedl Josef 

Zimovčák. Hlučín podpořil nadaci část-
kou 20 tisíc korun, další peníze se vybraly  
přímo na místě.

OPRAVY VE  
ŠKOLKÁCH
V mateřských školách Severní  
a Dr. Edvarda Beneše se bude  
o prázdninách pracovat. V mateřské 
škole Severní se chystá rekonstruk-
ce třídy. Její součástí bude výměna 
parapetů, vyrovnání a výměna pod-
lahové krytiny, vyrovnání stěn po 
bourání, malování třídy, šaten, chod-
by, pořízení policového systému do 
příručního skladu. V mateřské škole 
Dr. Edvarda Beneše se bude opra-
vovat prasklé potrubí, dokončí se 
rekonstrukce sklepa a upraví se do-
padové plochy u herních prvků. 

CHARITATIVNÍ TURNAJ PŘINESL NADĚJI PRO TEREZKU
redakce Hlučínských novin

Sportovní hala v Hlučíně se stala dějištěm 
charitativního turnaje, který spojil sportov-
ní nadšence i místní komunitu v úsilí po-
moci těm, kteří to nejvíce potřebují. Turnaj, 
organizovaný firmou Argos Elektro, sta-
vební společností Marka Sněhoty a organi-
zací Sport a kultura Hlučín, přilákal dvacet 
párů, které se utkaly ve třech disciplínách: 
badmintonu, házení na koš a bowlingu.

„Akce se setkala s velkým zájmem a během 
turnaje se podařilo vybrat úctyhodných 37 
tisíc korun. Tato částka byla věnována Dět-
ské rehabilitaci Hlučín a bude specificky 
využita k léčbě malé Terezky Pospěchové,“ 
uvedl organizátor akce Petr Breitkopf.

Terezka je téměř šestiletá holčička, která 
navzdory svému genetickému postižení, 
známému jako syndrom Borjeson-For-
ssman-Lehman, zůstává veselá a plná 
života. Ten způsobuje centrální diparé-
zu dolních končetin, postižení horních 
končetin, středně těžké psychomotoric-
ké postižení a těžkou skoliózu páteře. 
Terezka bohužel nemluví, ale komuni-
kuje prostřednictvím jednoduchých gest  
a znaků.

Nedávno podstoupila závažnou operaci 
páteře, což znamená, že nyní musí nosit 
korzet a ortézy na nohou po většinu dne. 
Vyžaduje celodenní péči a dohled dospě-
lé osoby, což klade na její rodinu značné 
nároky.

Díky štědrosti účastníků a organizátorů 
turnaje bude možné zlepšit kvalitu Te-
rezčina života a podpořit její další reha-
bilitaci. „Jsme neuvěřitelně vděční všem, 
kteří se zúčastnili a přispěli. Terezčina 
cesta je náročná, ale s podporou komu-
nity to zvládneme," uvedla Terezčina 
maminka.

Sportovní nadšení, soutěživost a laska-
vost, které naplnily sportovní halu v Hlu-
číně, přinesly nejen finanční podporu, ale 
i naději a povzbuzení pro malou Terezku 
a její rodinu. „Tento turnaj je důkazem toho, 
jak může sport spojovat lidi pro dobrou věc  
a vytvářet skutečný rozdíl v životech těch,  
kteří to nejvíce potřebují,“ dodal Petr 
Breitkopf.
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HLUČÍN ZÍSKAL OSKARA ZA SBĚR  
ELEKTROSPOTŘEBIČŮ

redakce Hlučínských novin

Není to sice tak cenná soška jako fil-
mový Oskar, ale zcela jednoznačně 
ukazuje vztah Hlučína a jeho obyvatel 
k životnímu prostředí. Ocenění Elek-
trooskar získávají obce v Moravsko-
slezském kraji s největším procent-
ním nárůstem vytříděných odpadů.  
V kategorií obcí nad 10 tisíc obyvatel 
nemělo město konkurenci a s šestnác-
tiprocentním nárůstem za rok nechalo  
všechny za sebou.

„Je to ocenění, které patří všem  
obyvatelům Hlučína. Dlouhodobě pat-
říme ke špičce v třídění odpadu, máme 
dobře nastavený systém a lidé to berou 
za své. Chápou, že třídit je důležité, a po-
máhají tím nejenom sobě, ale i budoucím 
generacím. A za to jim děkuji,“ uvedla 
starostka Petra Tesková.

Společně s cenou obdrželo město v soutě-
ži, kterou pořádá společnost Elektrowin,  
i patnáct tisíc korun, které použije na 

PODNIKATELÉ, VÁŠ ODPAD DO OBECNÍCH  
POPELNIC NEPATŘÍ

redakce Hlučínských novin

Obecní nádoby na odpad slouží pouze 
obyvatelům města, podnikatelé je vyu-
žívat nesmějí. „Mnozí živnostníci to ne-
vědí, proto jim to pravidelně připomíná-
me prostřednictvím informačních letáků  
a samolepek na kontejnerech. Sami si mu-
sejí sjednat smlouvu se svozovou firmou, 
a to nejenom na směsný ale i na třídě-
ný odpad. Pokud by využili městské po-
pelnice, mohli by dostat pokutu až 300 
tisíc korun. A to samozřejmě nikdo ne-
chce. Proto se na podnikatele snaží-
me apelovat, aby měli likvidaci odpadu 
zajištěnou smluvně a předešli případ-
ným problémům,“ uvedl Jan Drbušek  
z odboru výstavby a životního prostředí.

Svozová firma, se kterou smlouvu o li-
kvidaci odpadů uzavřou, přistaví odpo-
vídající počet kontejnerů. „Do nich pod-
nikatelé vytřídí z odpadu nebezpečné  
a využitelné složky jako jsou papír, sklo, 
plasty, a podobně a zbytek zařadí mezi 
směsný odpad. Svozová firma se pak 

Nejstarší snímek bobrovnických hasičů. 
Foto: Muzeum Hlučínska

postará o další naložení s odpadem. Na-
víc kdykoliv při kontrole oprávněnými or-
gány musí prokázat, jakým způsobem se 
svými odpady naložili. Tato povinnost se 
týká i drobných živnostníků, jako jsou 
třeba kadeřnice nebo účetní,“ dodal Jan 
Drbušek.

Základní povinnosti při nakládání s odpa-
dy shrnuje Příručka pro živnostníky, kte-
rou vytvořila Česká asociace odpadového 
hospodářství. 

Příručka pro živnostníky  
ke stažení zde:

NEJVĚTŠÍ SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V KRAJI OSLAVÍ STO LET SVÉ EXISTENCE

redakce Hlučínských novin

Sto let už je nějaký věk a zaslouží 
si pořádnou oslavu. Tu v Bobrovní-
kách, kde toto jubileum slaví místní 
sbor dobrovolných hasičů, plánují na  
17. srpna 2024 a zvou všechny, aby se  
přišli podívat.

A my se společně vraťme do doby před 
sto lety, kdy na popud župního referenta 
Karla Průši, který byl také prvním staros-
tou župní hasičské jednoty hlučínské, byl 
29. června 1924 založen Sbor českých 
dobrovolných hasičů v Bobrovníkách  
a byla svolána první valná hromada. 
„Do sboru se tehdy přihlásilo 25 členů. 
Do té doby byl Bobrovníkách k dispozi-
ci pouze sud na vodu a požární žebřík, 
proto bylo třeba shánět vybavení. Vět-
šinu dostával sbor darem. Ještě v roce 
1924 získal ruční stříkačku na koňský 
potah, a to od Sboru českých dobrovol-
ných hasičů ve Slezské Ostravě. První 
hasičská zbrojírna byla postavena mezi 
lety 1924 a 1925. Hasiči byli již v té 
době činní i jinde než u požárů. Napří-
klad se rozhodli postavit pomník pad-
lým spoluobčanům v 1. světové válce,“  
uvedla jednatelka SDH Bobrovníky  
Alena Šimánková.

Hasiči se postupně stávali významnou 
organizací obce a už v roce 1935 měli 
třiaosmdesát členů. Okupace ale přinesla 
zákaz všech českých spolků, proto se další 
rozvoj jednoty datuje až do roku 1945.

„V červenci 1945 byla činnost obnovena.  
V roce 1949 sbor získal motorovou stří-
kačku a došlo i k rozšíření hasičské zbroj-
nice. Do roku 1960 se budova hasičárny 
proměnila víceméně do nynější podoby.  
V průběhu let docházelo k rozšíření čin-
nosti hasičů v obci. Začali jsme pořá-
dat dětské soutěže, oslavy sv. Floriána, 
letní tábory, hasičské slavnosti, stavění  
i kácení máje a další akce,“ řekla Alena 
Šimánková..

Dnešní sbor má 213 členů a k tomu 
i jednoho čestného, kterým je praž-
ský arcibiskup Jan Graubner. A hasi-
či už dávno nejsou jen muži. „Máme 
osmačtyřicet žen a šestašedesát dětí. 
Jsme největší sbor dobrovolných hasičů  
v Moravskoslezském kraji, a řadíme se 
do první pětice největších sborů v Čes-
ké republice,“ poznamenala jednatelka 
SDH Bobrovníky.

Sbor se může pyšnit i vybavením.  
Například koňskou stříkačkou z roku 

1924, Tatrou 148 - CAS 32 a další techni-
kou. „Naše jednotka je zařazena ve výjez-
dové kategorii V a díky dobré spolupráci  
s městem Hlučínem máme skvělé vyba-
vení na zásahy všeho druhu. Naši hasiči 
se samozřejmě podíleli a podílejí na zá-
sazích nejrůznějšího druhu. Z těch nejná-
ročnějších zásahů se se jednalo o povodně  
v roce 1997, třídenní požár lesa ve Vřesi-
ně u Hlučína, nebo požár chaty u Opavice  
v roce 2018. Na těchto i dalších zásazích se 
podíleli naši hasiči v různém počtu, momen-
tálně máme 12 členů výjezdové jednotky,“ 
vyzdvihla zásluhy sboru Alena Šimánková.

Pro trénink a výcvik slouží plocha ve-
dle místní tělocvičny, kterou hasiči 
získali ve spolupráci s městem Hlučí-
nem a Osadním výborem Bobrovníky. 
„Trénují na ní mladí hasiči všech věko-
vých kategorií. Náš sbor se může chlu-
bit výkony přípravky, kde jsou děti od 
tří let, skvělé výkony předvádí i ostatní  

věkové kategorie. Co do počtu mládeže, 
v okrese Opava si držíme prvenství. Mezi 
naše členy patří Šimon Guřan, který je 
reprezentantem v běhu na 60 metrů na 
celorepublikové úrovni a patří i do do-
rostenecké nominace týmu ČR v požár-
ním sportu,“ pochlubila se jednatelka 
sboru.

Město Hlučín si práce všech dobrovol-
ných hasičů váží a snaží se je všemožně 
podporovat. „Bobrovníky jsou příkla-
dem, jak se to má dělat. Sbor pořádá 
řadu akcí a výrazně přispívá k tomu, že 
obec prospívá. Děkuji všem členům sbo-
ru za práci, kterou odvádějí, a přeji jim 
hodně štěstí do další stovky,“ popřála ha-
sičům k jubileu starostka Hlučína Petra 
Tesková.

Oslavy vyvrcholí v sobotu 17. srpna 2024 
na asfaltovém hřišti v Bobrovníkách, kde 
jste všichni srdečně zváni.

další rozvoj systému třídění odpadu  
v Hlučíně.

V roce 2023 odevzdali lidé na 1254 sběr-
ných místech v Moravskoslezském kraji 
4186 tun elektrospotřebičů.
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HISTORIE

SLEZSKO A TŘICETILETÁ VÁLKA
Ondřej Haničák 
Slezské zemské muzeum

Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Povstání českých protestantských sta-
vů proti představitelům královské moci 
rozpoutalo třicetiletou válku, která pří-
mo či nepřímo postihla celý evropský 
kontinent včetně Slezska. Ostatně právě 
slezské stavy neotálely a na základě ob-
ranné dohody z roku 1609 se neprodleně 
připojily na stranu českých povstalců. Do 
čela slezského protestantského vojska se 
postavil příslušník rodu Hohenzollernů 
Jan Jiří Krnovský. 

Na generálním sněmu zemí Koruny čes-
ké koncem roku 1619 rozhodli slezští 
stavové spolu se zástupci dalších zemí, 
že České království se změní na konfede-
raci. V jejím čele měl napříště stát volený 
panovník, jehož pravomoci byly výrazně 
omezeny právě ve prospěch stavů. No-
vým králem namísto Ferdinanda II., který 
byl rozhodnutím sněmu sesazen, se stal 
třiadvacetiletý kurfiřt Fridrich Falcký.  
K protihabsburskému táboru se následně  
připojili také zástupci nekatolických 
Uher. 

Neúspěšný odpor proti Habsburkům
V bitvě na Bílé hoře 8. listopadu 1620 
ovšem bylo české stavovské vojsko pora-
ženo. Fridrich Falcký následně uprchl do 
Vratislavi, kde našel na krátký čas azyl. 
Znepřátelené strany zahájily vyjednává-
ní, které však pro Fridricha nedopadlo 
příznivě, takže ještě v roce 1620 musel 
Slezsko opustit. Výsledkem jednání byl 
tzv. drážďanský akord, smlouva, kterou 
se slezští stavové vzdali dalšího odporu 
proti Habsburkům. 

Výměnou za to nebyli za účast na povstá-
ní potrestáni (na rozdíl od zástupců Čech 
a Moravy) a získali od Ferdinanda II.  
povolení svobody náboženského vyznání  
v podobném rozsahu, jaký dříve zaručo-
val Rudolfův majestát. 

Posledním, kdo osamoceně pokračoval  
v boji proti Habsburkům, byl krnovský 
kníže Jan Jiří. Ten byl donucen zane-
chat svého odporu teprve poté, co jej  
v roce 1622 opustil jeho hlavní spoje-
nec sedmihradský kníže Gábor Beth-
len. Vojenské posádky Jana Jiřího byly 
následně ze Slezska vypuzeny, krnov-
ské knížectví mu bylo císařem zkon-
fiskováno a on sám se uchýlil do hor-
nouherského města Levoča (dnes na 
Slovensku), kde jako nemajetný zemřel  
v roce 1624.

Roční okupace Dány
Přímé boje třicetileté války zasáhly slez-
ské území poprvé až v letech 1626–1627. 
Tehdy vyplenily řadu slezských měst 

Řádění soldatesky na obraze vlámského malíře Sebastiana Vrancxe, 
zdroj: wikipedia

Krnovský kníže Jan Jiří byl prvním 
velitelem armády slezských stavů  

v počáteční fázi války. 
Zdroj: wikipedia

vojska protihabsburského vojevůdce Pe-
tra Ernsta Mansfelda. Ani Hlučín tomuto 
osudu neunikl, když k němu v září 1626 
přitáhly od Bohumína dánské jednot-
ky. Hlučínský rychtář byl nelidsky zbit, 
protože nenechal snést z Opavské brány 
dvě malá děla. Nakonec je sundali vojáci  
a odvezli s sebou do Opavy, která se pak 
na necelý rok stala střediskem dánských 

Před válkou bylo ve městě napočítáno 177 
koní, 452 kusů rohatého dobytka a 1102 
ovcí. Naproti tomu po dánském vpádu zde 
zůstalo jen 64 koní, 160 kusů rohatého  
dobytka a 24 ovcí.

Druhá vlna válečných operací postih-
la Slezsko v roce 1632, kdy zemi zpus-
tošila vojska dalších států zapojených 
do protihabsburské koalice – tentokrát 
Braniborska, Saska a Švédska. Na jejich 
stranu se přidala i některá slezská knížata  
a rovněž město Vratislav. Ozbrojený odpor 
byl opět zlomen díky vojenským schop-
nostem Albrechta z Valdštejna, jemuž se 
podařilo dobýt slezská knížectví zpět. 

Dvakrát vypálené město
Valdštejnovo zavraždění v Chebu roku 
1634 podnítilo novou akci habsburských 
protivníků. Ofenziva realizovaná pod 
ochranou saského kurfiřta a za podpory 
braniborských a švédských jednotek trva-
la až do konce května 1635. Během této 
válečné etapy Hlučín lehl popelem. Byl to 
již druhý požár během krátké doby, neboť 
město nešťastnou náhodou vyhořelo již  
v roce 1616. 

Saský kurfiřt Jan Jiří nakonec výměnou 
za zisk Horní a Dolní Lužice uzavřel  
s císařem Ferdinandem mír. 

Pro Slezsko znamenaly podmínky to-
hoto míru výraznou změnu: dosavad-
ní náboženská tolerance podle principů 

zmíněného drážďanského akordu byla 
napříště zaručena jen městu Vratislavi, 
lehnickému, březskému a olešnickému 
knížectví. Na zbývajících teritoriích se 
museli evangelíci podvolit císaři, a to buď 
přestoupením na katolickou víru, nebo  
opuštěním země ve lhůtě tří let. 

Nejkrutěji bylo Slezsko postiženo bě-
hem poslední etapy třicetileté války, když  
v roce 1639 vpadli do země Švédové. 
Tehdy se jim podařilo získat značnou část 
slezského území, kde dokonce na krátký 
čas v plné míře obnovili protestantismus. 
V letech 1640–1641 se sice císařským 
jednotkám podařilo téměř všechny švéd-
ské vojáky ze země vytlačit, ale situace 
se obrátila již o rok později, když Švédo-
vé dobyli některá města zpět. Švédskými 
útoky byla opakovaně ohrožována také 
Opava. Krátce ji obsadil např. generál 
Lennart Torstenson během svého tažení 
na Olomouc roku 1642. 

V roce 1645 již město zůstalo i díky pří-
tomnosti císařských oddílů uchráněno; 
švédská armáda si však tehdy podrobila 
řadu jiných sídel včetně severomorav-
ského Fulneku, slezských Oder, Hlubčic  
a Krnova. Hlučín byl tehdy opět kom-
pletně vypálen. Ve vnitřním městě shoře-
lo všech 55 domů a za hradbami dalších  
24 stavení. Spáleniště muselo vypadat 
hrozivě, neboť jedinými kamennými stav-
bami byly v té době kromě hradeb pouze 
zámek a kostel.

aktivit v regionu. Teprve 29. července 
1627 zdejší posádka kapitulovala před cí-
sařským vojskem Albrechta z Valdštejna. 
Rozsah škod si lze představit na základě 
porovnání počtů hospodářských zvířat. 
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Mgr. Zdeňka Katolická
Základní škola Gen. Svobody

Záchranný útvar Hasičského záchran-
ného sboru ČR se sídlem v Hlučíně  
v pátek 7. června 2024 uspořádal pro 
žáky Základní školy Gen. Svobody, je-
jíž je patronem, nezapomenutelný dětský 
den plný zábavy, vzrušení a poznání. 

Tito stateční muži a ženy připravili sou-
těž o pěti stanovištích. Děti si mohly 
prověřit svou obratnost při slackliningu 
(chůze po popruhu upevněném mezi dvě-
ma stromy), nebo se dozvěděly zajímavé 
informace o práci psovodů a jejich psů, 
kteří jsou cvičeni k vyhledávání živých 
osob v sutinách. Potápěči určeni pro tech-
nické práce pod hladinou a v kontamino-
vané vodě předvedli dětem svou výstroj  
a házení záchranného lana tonoucí-
mu, což si děti s nadšením vyzkoušely. 
Další aktivitou bylo hašení hasičskou  
stříkačkou, kde si žáci mohli vyzkoušet, 
jaké je to být skutečným hasičem. 

HASIČI PŘIPRAVILI DĚTEM NA JEJICH SVÁTEK NEZAPOMENUTELNOU OSLAVU

Záchranáři z Hasičského záchranného sboru ČR Hlučín připravili děten  
nezapomenutelnou oslavu jejich svátku.  

Foto: archiv školy

Vrcholem dopoledne byla dynamická 
ukázka těžké hasičské techniky. Průjezd 
nerovným terénem dvou cisternových 
zodolněných stříkaček CZ 40 a Tritonu 
s ukázkou hašení byl odměněn hlasitým 
potleskem. 

Zahnat žízeň a doplnit energii si malí  
i velcí účastníci mohli u stánku s nápoji, 
sladkým pečivem a párky v rohlíku. Po 
splnění úkolů děti hasičům nakreslily 
obrázky a připsaly osobní poděková-
ní, pochutnaly si na nanuku a obdrže-
ly drobné dárky jako památku na tento 
skvělý den.

ROVNINSKÉ DÍLNY PSANÍ:  
ŽRALOK EMAN, CO CHTĚL BÝT VEGAN

Daniel Bartek
5.C, 
ZŠ Hlučín-Rovniny

Kdysi dávno v hlubinách oceánu žil žra-
lok jménem Eman. Od ostatních žraloků 
se lišil svou neobvyklou touhou stát se 
veganem, zatímco jeho sourozenci lovili 
ryby a tuleně. Eman snil o tom, že najde  
způsob, jak se živit pouze rostlinami. 

Jednoho dne se Eman rozhodl, že už ne-
bude snášet posměšky ostatní žraloků. 
Vydal se na cestu za objevováním pod-
mořského světa. Plaval přes korálové 
útesy a kolem vraků lodí, až narazil na 
velkou podmořskou zahradu plnou řas  
a mořských rostlin. Okamžitě začal 
zkoumat různé druhy řas a zjistil, že ně-
které z nich jsou nejen chutné, ale také 
bohaté na živiny. 

A JE TU DOBA ŠKOLNÍCH VÝLETŮ
Veronika Faiková
ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky

V prvním červnovém týdnu jsme si  
za slunečného počasí a s batůžky na 
zádech udělali výlet a vyšlápli jsme si  
ke zřícenině hradu Hukvaldy. 

Povídali jsme si o životě na stře-
dověkém hradě, historii a nejrůz-
nějších pověstech týkajících se 
hradu. Mladší děti se seznámily s no-
vými pojmy, jako jsou: vstupní brá-
na, hradby se střílnami, bašta, nádvo-
ří... Starší žáci si spolu s průvodcem  

Nový ředitel školy
Rada kraje jmenovala nového ře-
ditele Základní školy, Hlučín,  
Gen. Svobody 8, příspěvková or-
ganizace. Od 1. srpna 2024 se jím  
stává dosavadní zástupce ředitelky  
Mgr. David Honěk.

S radostí se vrátil do své rodinné smeč-
ky a přinesl s sebou náruč mořských 
řas. Z počátku se jeho kamarádi a rodi-
na smáli jeho novému objevu, ale když 
jim ukázal, jak je připravovat a ochuco-
vat, začali měnit názor. Někteří z nich  
zjistili, že Emanovy řasy jsou překvapi-
vě chutné a výživné.

Pověst o žraloku veganovi se rych-
le rozšířila po celém oceánu a přiláka-
la pozornost dalších žraloků. Postupem 
času se vytvořila celá komunita žralo-
ků, kteří se rozhodli následovat Ema-
nův příklad a začali zkoumat vegeta-
riánské možnosti stravování. Eman 
byl šťastný, že našel způsob, jak žít 
v souladu se svým přesvědčením  
a jeho příklad ukázal, že i žralok může 
najít nové a mírumilovné způsoby  
obživy.

SPORTOVNÍ HRY MATEŘSKÝCH ŠKOL,  
SOUTĚŽ, KDE VYHRÁVAJÍ VŠICHNI

Kateřina Boková
MŠ Severní

Na konci května uspořádala Mateř-
ská škola Severní pro hlučínské ma-
teřské školy tradiční sportovní hry. 
Zúčastnilo se deset mateřských škol, 
což je dosavadní rekord. Kromě na-
šich dětí z MŠ Severní a MŠ Dr. Ed. 
Beneše k nám přijely děti z mateřin-
ky Cihelní, z Bobrovníků, Darkovi-
ček, Darkovic, Šilheřovic, Píště, Dol-
ního Benešova a přípravné třídy při ZŠ 
Rovniny. Děkujeme paním učitelkám 
všech zúčastněných mateřských škol, že  
s dětmi přišly nebo přijely. 

Cílem těchto her je vytvořit pozitivní 
vztah ke sportu, mít radost z pohybu  
a být společně se svými vrstevníky. Děti 

se utkaly ve štafetovém běhu, hodu do 
dálky, pětiskoku z místa, skoku v pytli 
a slalomu mezi kužely s rehabilitačním 
míčem.

Když jsme se dětí zeptali, co se jim nej-
více líbilo? Tak jednoznačně odpověděly 
„Všechno“. 

Poděkování za úspěšné hry patří přede-
vším naší učitelce Kateřině Pospěchové, 
která hry organizačně pomohla připra-
vit, zřizovateli Městu Hlučínu za zajiš-
tění věcných dárků, Základní škole Ty-
ršova, kde jsme mohli využít prostory 
venkovního sportoviště a za pomoci za-
městnanců a žáků devátých tříd této 
školy se hry velmi vydařily. 

Budeme se těšit na další ročník…

ROVNINSKÉ VÝJEZDY DO PŘÍRODY ANEB 
RÁDI SE UČÍME

Lenka Breitkopfová 
ZŠ Hlučín-Rovniny

Pro ZŠ Hlučín-Rovniny je typické, že si 
žáci od druhého ročníku každý rok uži-
jí týden netradiční výuky v Beskydech 
či Jeseníkách. Učení venku jim poskytu-
je zážitkovou formu vzdělávání a buduje 
vztah k přírodě. 

Našimi výjezdy sledujeme více cílů. Žáci 
si rozvíjejí cizí jazyk, sportovní doved-
nosti a zažijí badatelskou výuku v pří-
rodě. Součástí je společná týmová práce, 
prohlubování vztahů mezi žáky a posílení 
jejich sociálních dovedností. Bonusem je 
vzájemné propojení tříd v ročníku. Vzni-
kají tak další nová kamarádství. Zároveň 
máme příležitost se navzájem více poznat 
a mít společné zážitky.

V prvním červnovém týdnu vyrazili do 
Suché Rudné třeťáci na jazykový kurz  
a druháci na první školu v přírodě. Pro 
některé děti to byl první výjezd mimo ro-
dinu. O to více nás těší, že všichni nároč-
ný program zvládli, a dokonce na adresu 
školy přišlo ocenění jejich práce.

,,Naši zaměstnanci ze Střediska volné-
ho času Bruntál připravili program pro 
žáky vaší školy v hotelu Paramon. Chtěla 
bych vám touto cestou oznámit, že všichni 
tři, kteří jsme se programu zúčastnili, jsme 
byli nadšení z vašich žáků, z jejich chová-
ní, přístupu, nadšení, aktivity a spoluprá-
ce. Jezdíme na ozdravné pobyty každý rok 
a máme vždy několik skupin žáků z různých 
škol. S tak hodnými, vychovanými, ukázně-
nými žáky jsme se opravdu dlouho nesetka-
li a je vidět, že je to zásluha vašeho skvělé-
ho pedagogického sboru,“ pochválila žáky 
druhého ročníku školy v dopise ředitel-
ka Střediska volného času v Bruntále Jana 
Franková. 

Ocenila i pedagogický sbor školy, který 
děti doprovázel. „Vstřícnost, laskavost, 
pochopení, ocenění, spolupráce, napros-
to bezproblémová domluva, to se oprav-
du nevidí a takovýto přístup je výjimeč-
ný a neocenitelný. Moc, moc děkujeme za 
perfektní spolupráci, za vstřícnost a po-
chopení a klobouk dolů před tak úžas-
nými pedagogy, kteří měli zájem o žáky,  
o program, o jejich i naše potřeby,“  
dodala Jana Franková.

zopakovali stavební slohy, význam-
né české panovníky a navštívili kapli  
svatého Ondřeje.

Nezajímal nás jen hrad, v přilehlé obo-
ře jsme se stali nadšenými badateli. 
Stopovali a pozorovali jsme tamní zví-
řata, dělali odlitky jejich stop. Odchyt 
drobného hmyzu a hledání pobytových 
znaků bylo také příjemným zpestřením 
výletu. 

Celý výlet jsme si všichni moc uži-
li a spokojeně jsme odjížděli zpět do  
Darkoviček. 
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SE ZŠ HORNICKÁ SE VE ŠPANĚLSKU POČÍTÁ. ZANECHALA TAM SKVĚLÝ DOJEM

Martina Plchová 
ZŠ Hlučín, Hornická

V první půli května se odehrál třetí a po-
slední díl úspěšného seriálu See Inside 
Maths neboli mezinárodního projektu, 
hrazeného z grantu programu Erasmus+, 
financovaného Evropskou unií, v němž 
se role koordinátortské školy zhostila ZŠ 
Hornická. Úvodní prosincovou epizodu 
odehrávající se zde v Hlučíně a násled-
nou únorovou část z Rumunska završilo 
velké španělské finále. Trojúhelník part-
nerských škol tvořily jednak hlučínská 
Základní škola Hornická a střední školy 
z rumunského města Comaneşti a špa-
nělského městečka Collado Villalba.

Pro některé to byla premiéra v cesto-
vání letadlem, pro některé první či dal-
ší příležitost strávit týden v hostitelské 
rodině a získat tak naprosto realistickou 
představu o tom, jak žijí obyčejné rodiny  
v centrální části Španělska. Celý týden 
byl jednou velkou ochutnávkou. Špa-
nělští hostitelé nám umožnili poznat jak 
poklady národní kuchyně, tak poklady  
z bohaté španělské historie a kultury. 
Paleta našich celotýdenních zážitků se 
skládala například z pikniku v parku, 
jež přichystali rodiče španělských žáků, 

Ze Španělska si žáci ZŠ Hornická odnesli spoustu zážitků.  
Foto: archiv školy

dále z výletu do úchvatného historického 
města Segovia doplněného přednáškou 
na tamní univerzitě a nemohla chybět 
také prohlídka hlavního města Mad-
ridu, včetně návštěvy Národního muzea 
Prado. Účastníci projektu tak mohli na 
vlastní oči spatřit originály největších 
evropských uměleckých děl.

Hlavní linku celého španělského příbě-
hu však tvořila matematika. Žákovské 
mezinárodní týmy pracovaly pod ve-
dením španělských učitelů na úkolech  
z oblasti geometrie a statistiky. Ačkoliv 
je matematika jazykem univerzálním 
vzájemná spolupráce se neobešla bez 
plnohodnotného zprostředkujícího ja-
zyka - angličtiny. Dovednost domluvit 
se anglicky v reálných komunikačních 
situacích a posílení sebevědomí žáků  

v tomto směru je jedním z nejdůležitěj-
ších přínosů takovýchto mezinárodních  
projektů.

Nelze však opomenout ještě další řeč, 
která nás všechny spojuje napříč národy, 
a to je hudba a řeč těla - tanec. Ke zlatému 

hřebu programu zcela jistě patřila lekce 
flamenga vedená profesionální tanečnicí  
a v samotném závěru i tradiční rozlučková 
diskotéka. 

ZDOLAT PŘEKÁŽKY 
NENÍ PROBLÉM
Mgr. David Honěk
Základní škola Gen. Svobody 

Dokážete vyrobit housenku ze dřeva? Roz-
poznáte hlasy ptáků a zvířat? Víte, co je 
hmyzák? Dokážete rozpoznat stromy, keře 
a byliny naší přírody? To vše totiž žáci ze 
škol se speciálně vzdělávacími potřebami 
dokážou, jak se ukázalo ve středu 22. květ-
na, kdy naše škola pořádala tuto soutěž.  

Soutěže se zúčastnili žáci čtyř škol z okre-
su Opava a letos poprvé i žáci základní 
školy speciální z Ostravy.  Soutěžící změ-
řili své znalosti a dovednosti v pěti disci-
plínách. Poznávali hlasy ptáků a zvířat, 
vyráběli housenku ze dřeva, rozpoznávali 
stromy, keře a byliny, šili jehelníček - “hmy-
záka” a změřili své dovednosti na překáž-
kové dráze. Celá soutěž se odehrála v are-
álu školy – v dílně polytechnické výchovy,  
v dílně rukodělných prací na školní zahradě  
a na školním hřišti. 

Jsme rádi, že jsme se mohli podělit o své zá-
žitky a zkušenosti i s jinými školami, které 
se zabývají výchovou a vzděláváním žáků 
se specifickými vzdělávacími potřebami. 
Soutěž ukázala, že i tito žáci mají znalos-
ti z přírodních oborů, jsou šikovní a hraví  
a dokáží soutěžit fair play.  

Na prvním místě se v letošním kole sou-
těže umístilo družstvo pořádající ZŠ Hlu-
čín, druhé místo obsadila ZŠ Opava, Slez-
ského Odboje a na třetím místě se umístilo 
družstvo ZŠ speciální Ostrava, Těšínská. 
Výhercům gratulujeme a všem soutěžícím  
děkujeme za účast.

V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat 
také firmám Tempo Opava a Kofola Čes-
koSlovensko, které žákům zpříjemnily den 
malým občerstvením.

JAK SE DĚLÁ DOBRÁ ŠKOLA? NA VIA MONTESSORI TO VĚDÍ
Marie Šlosárková
ZŠ Via Montessori

Základní škola Via Montessori a Mon-
tessori centrum Hlučín pořádají na jaře 
v rámci Mezinárodního týdne rodi-
ny prožitkový vzdělávací festival Edu-
fest. Letos jsme se sešli v pátek 17. květ-
na 2024, abychom se společně pobavili  
a také se zúčastnili diskuze s odbor-
níky. Velká část organizace festivalu 
opět připadla dětem, které návštěvní-
ky vítaly u vchodu, u swapu knih, pro-
deje merche či pomáhaly s obsluhou. 
Většinu dětí jste po celou dobu festiva-
lu mohli najít buď na pódiu, na kterém 
se odehrávala přehlídka tance, zpěvu, 
recitace, divadla v choreografii samot-
ných žáků, hry na elektrickou kytaru  
a klávesy, nebo v dětské chill zóně, kde 
se proháněly v labyrintu či bosém chod-
níčku, stavěly obří věže z velkého lega, 
kreativně tvořily či luštily morseovku.  
Děkujeme tímto tábornickému oddílu 

Orion a Dětské rehabilitaci Hlučín za 
vynikající spolupráci! Velké poděková-
ní patří také Robertu Chlebišovi, který 
se se svou zámeckou medárnou Medoo 
postaral o skvělé jídlo i pití. 

Druhá část festivalu se nesla ve zna-
mení diskuse na téma Jak se dělá dob-
rá škola se čtveřicí odborníků. Martina 
Běťáková, náměstkyně ministra škol-
ství, společně s Nikolou Šrámkovou, 
analytičkou časopisu EDUin, Marti-
nem Tomáškem, vysokoškolským uči-
telem a Ondřejem Píhrtem, členem ar-
chitektonické komory, otevřeli téma, 
které se na nás v posledních letech valí 
z mnoha internetových článků či od-
borných publikací. Díky moderátoro-
vi Tomáši Rozsypalovi měl každý do-
statek prostoru vyjádřit svůj názor. Ve 
většině byli za jedno: dobrá škola reagu-
je na změny ve světě i společnosti, vede 
děti k hodnotám, učí je v souvislostech 
a klade důraz na vztahy a sebepoznání. 

České školství potřebuje změnu, kte-
rá souvisí například se změnou v hod-
nocení žáků, opuštěním tradičního se-
zení v lavicích a biflování látky či se 
zavedením školních diskuzních fór. Pan  
architekt zdůraznil, že pro vzdělá-
ní žáků jsou velmi důležité také dosta-
tečné a připravené prostory, ve kterých  
výuka probíhá.

Po debatě se účastníci přesunuli na vo-
lejbalové hřiště, kde u ohně za dopro-
vodu kytary divadelníka a hudební-
ka Milana Šťastného zpívali, veselili se  
a povídali si až do večerních hodin. 
Přestože se letošní Edufest musel vy-
pořádat s ne příliš přejícím počasím, na 
dobré náladě to nikomu neubralo. Na-
opak jsme si i s dětmi připomněli, jak 
důležité je umět improvizovat. 

A že nezáleží na počasí, protože když se 
sejdou dobří lidé na dobré akci, tak to 
vždy dobře dopadne.

DEN DĚTÍ V DARKOVIČKÁCH: ZÁBAVA, SPORT, HUDBA A DOBRÉ  
JÍDLO
Petra Fojtíková
ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky

Začátkem června mají děti svůj svátek,  
a tak se 8. června 2024 na fotbalovém hři-
šti v Hlučíně-Darkovičkách mohly těšit na 
akci Dětský den, kterou organizoval klub 
rodičů při místní základní škole. Poča-
sí se nám opravdu vydařilo, a tak se děti 
i dospělí zapojili do různých sportovních  
disciplín a zábavných aktivit.

A co všechno se na akci dělo? Škola  
připravila různé sportovní hry a soutěže, 

které si vyzkoušely malé i větší děti. Byly 
tu běhy, přeskoky přes švihadla, míčo-
vé hry, vodní hrátky a další zábava. Děti 
si užily i skákání na nafukovacích hra-
dech, které byly na hřišti postaveny. Ne-
chyběly ani moderní technologie. Děti 
se mohly ponořit do virtuálního světa  
a vyzkoušet si různé simulace. Navštívi-
li nás i strážníci městské policie se spe-
ciálně vycvičeným psem. Nechyběl ani 
populární parkour a profesionálové to-
hoto sportu ukázali své dovednosti a se-
známili návštěvníky se základními prvky  
tohoto sportu. Připravena byla i tombola,  

k dispozici bylo i skvělé jídlo a celou akci 
završila večerní diskotéka.

Celé odpoledne provázela radost, smích 
a pohyb. A návštěvníků bylo oprav-
du mnoho. Na bezpečnost celé akce do-
hlížel místní Sbor dobrovolných hasičů  
z Darkoviček. 

Děkujeme všem organizátorům, sponzo-
rům, zkrátka všem, kteří se na organiza-
ci této akce podíleli. Darkovičky se sta-
ly místem, kde se děti i dospělí společně  
bavili a strávili krásný den. 

Video ze Španělska:
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Jan Drbušek
odbor výstavby a životního prostředí

Roundup je v posledních letech často 
démonizovaný přípravek na likvidaci 
plevelů. Jenže Roundup je pouze ob-
chodní název jedné řady produktů, kte-
rá obsahuje jako účinnou látku glyfosát. 
Ten naleznete v řadě volně prodejných  
a schválených pesticidů jako jsou Taifun, 
Dominator, Kaput, Gladiator, Madrigal, 
Alekto a další. Mnozí z vás zajisté ně-
které tyto přípravky také používají, ale 
brojí jen proti značce Roundup, která pa-
radoxně už má i produkty bez této účin-
né látky.

Co se týče dopadu na životní prostředí  
a zdraví lidí, věda a světové zdravot-
nické organizace hovoří jasně. Gly-
fosát funguje tím, že inhibuje specifický 

GLYFOSÁT. STRAŠÁK, MENŠÍ ZLO NEBO UŽITEČNÝ POMOCNÍK?
enzym, který je klíčový pro růst rostlin. 
Tento enzym se nenachází v lidském 
těle, ani ve většině zvířat, což přispívá 
k jeho vysoké bezpečnosti. Pokud gly-
fosát představuje karcinogenní riziko, je 
velmi nepatrné a týká se pouze nejvyš-
šího procenta exponované populace. Je 
důležité, aby uživatelé glyfosátu dodržo-
vali správné postupy aplikace a dbali na 
bezpečnostní pokyny při jeho používání. 
Nesmí se používat v blízkosti vodních 
toků a ploch.

Samozřejmě, že při nepoužívání rukavic 
a ochranných brýlí se riziko zvyšuje, což 
ale platí u všech pesticidů, včetně těch 
označovaných za ekologické. Je známo, 
že jiné agrochemikálie (z nichž některé 
glyfosát nahradil) představují karcino-
genní riziko. Glygosát je méně karci-
nogenní než zpracované maso, sluneční 

záření, noční práce nebo kouření a méně 
toxický než ocet, kuchyňská sůl, nikotin 
nebo kofein a v půdě se rychle rozkládá 
pomocí přirozených bakterií (poločas 
rozpadu týden až dva měsíce). 

Pokud chcete glyfosát nahradit jiným 
herbicidem, v České republice je pro 
použití malospotřebiteli povoleno cel-
kem devět účinných látek. Vedle gly-
fosátu jsou to propachizafop, chiza-
lofop-p-ethyl, klopyralid, fluroxypyr,  
prosulfokarb, MCPA, kyselina pelargo-
nová a metribuzin. Většina z ostatních 
herbicidů je selektivní a působí například 
jen na dvouděložné plevele či na lipnico-
vité traviny. Na jejich hodnocení se může-
te podívat na stránky Rostlinolékařského 
portálu, kde zjistíte, že s žádnou varian-
tou se kýžený zázrak nekoná. Pokud se 
proklikáte výše uvedenými účinnými 

látkami, zjistíte, že propachizafop je zdra-
ví škodlivý při vdechování, podezřelý  
z karcinogenních účinků, Chizalofop po-
škozuje oči a je toxický pro včely, Klopy-
ralid se nesmí na pozemku používat více 
než jednou za dva roky, metribuzin je vy-
soce toxický pro vodní organismy, kyseli-
na pelargonová je nebezpečná pro včely, 
a tak bychom ve výčtu mohli pokračovat 
dále. Pokud tedy budete chtít výše zmí-
něný glyfosát nahradit jiným herbicidem, 
bude velice záležet na konkrétním použití 
- například zmíněnou kyselinu pelargono-
vou nemůžete používat v době letu včel.

V Hlučíně používají Technické služby 
minimální účinnou koncentraci postřiku. 
Zemědělci jsou na tom podobně, para-
doxně největším problémem jsou běžní 
občané, kteří herbicid použijí bez ředění 
nebo ve velké koncentraci. 

Vojtěch Prchala
předseda TJ Sokol Bobrovníky

Už více než čtyřicet let se každoroč-
né koná turistická akce Bobří stez-
ka. A každoročně přichází více a více 
lidí. A to i přesto, že předpověď po-
časí byla před začátkem 42. ročníku, 
který se uskutečnil 9. června, dlouho 
nejistá. Proto pořadatelský tým, ale  
i celá veřejnost, zůstávala v očekávání 
až do samotného startu celé akce. Již 
tradičně si všichni účastníci zasoutě-
žili na stanovištích orientace, fyzic-
ká zdatnost, zdravověda, lukostřelba, 
běh, myslivost, hod granátem a střel-
ba ze vzduchovky. Loňský rekord 241 
účastníků byl opět zdárně překonán  

TÉMĚŘ TŘI STA ÚČASTNÍKŮ SE VYDALO BOBŘÍ STEZKOU
a mezi 14.00 a 16.00 hodinou nedělní 
dorazilo 278 účastníků, kteří byli roz-
děleni podle věku a pohlaví do katego-
rií 0-6 let, 7-10 let, 11-15 let a 16 + let. 

V nejmladší kategorii se představilo 
75 dětí, což nás těšilo o to víc. Takhle 
úspěšný 42. ročník jsme nečekali! Ví-
tězové byli patřičně odměněni cena-
mi, které si převzali na stupních vítězů  
a pro nejmladší kategorii byly připra-
vené malé balíčky. Na konci proběhl 
táborák a byla zde i možnost v době 
dlouhé chvíle využít výtvarný nebo fut-
salový koutek. Děkujeme všem účast-
níkům a dále také všem sponzorům  
a organizátorům bez jejichž pomoci by 
celá akce nevznikla.

Bobří stezkou se letos vydal rekordní počet účastníků.  
Foto: archiv TJ Sokol Bobrovníky

redakce Hlučínských novin

Podruhé v řadě byl fotbalový Hlučín vy-
brán jako jedno z šesti pořadatelských 
míst finálových turnajů dvanáctého roč-
níku Poháru mládeže FAČR 2023/2024. 
Do Hlučína na Městský stadion Lumíra 
Kota se o víkendu od 8. do 9. června sjelo 
24 nejlepších týmů své věkové kategorie  
z celé České republiky. 

„Pro tento ročník nám byla svěřena or-
ganizace finálového turnaje pro katego-
rii U11, tohoto faktu si nesmírně vážíme, 
zároveň jsme jeho přípravu vnímali jako 
závazek, na který jsme se dlouho před ko-
náním finálového turnaje svědomitě při-
pravovali. Vše se povedlo včas a my jsme 
mohli v pátek před sobotním zahájením 
konstatovat, že jsme připraveni,“ zavzpo-
mínal za FC Hlučín Dušan Kašický. 

Turnaj byl zahájen v sobotu dopoledne 
zápasy ve čtyřech základních skupinách. 
Dva nejlepší týmy z každé skupiny po-
stupovaly do nedělní zlaté skupiny, kte-
rá určila i konečné pořadí. Neděle patřila 
zápasům o konečné umístění ve zlaté, 
stříbrné a bronzové skupině. Hrálo se za 
účasti České televize a patrona PLANEO 

FINÁLOVÝ TURNAJ POHÁRU MLÁDEŽE SLEDOVALI VERNER LIČKA I JAN KOLLER 

CUPU, historicky nejlepšího reprezen-
tačního střelce Jana Kollera. Po odehrá-
ní všech utkání přišlo na řadu slavnostní 
vyhlášení nejlepších týmů, nejlepších in-
dividuálních výkonů a nejlepšího fanouš-
kovského kotle. 

Celkovým vítězem se stala AC Sparta 
Praha, stříbro získala Zbrojovka Brno,  
a bronzovou příčku obsadilo 1. SC Znoj-
mo. Mezi 24 nejlepších týmů se probojo-
val i hlučínský fotbalový klub, tři výhry 
v nedělní bronzové skupině mu stačily na 
celkové 22. místo.

Slavnostního vyhlášení se zúčastnila 
řada fotbalových osobností, mimo patro-
na Jana Kollera také Verner Lička a Pa-
vol Michalík. Město Hlučín zastupovala 
starostka Petra Tesková, FAČR Marek 
Hájek, FC Hlučín Petr Táč, Dušan Kašic-
ký a Aleš Březovský, hlavního partnera 
společnost Hisense reprezentovala brand 
manažerka Markéta Haraldsson. A napří-
klad Werner Lička byl z turnaje nadšený.

„Tohle jsou pro kluky zážitky na celý 
život. Shodli jsme se s Pavolem Micha-
líkem, že čím jsme starší, tím více zapo-
mínáme. Ale na ty první zápasy a emoce, 

které jsme prožívali, člověk nikdy ne-
zapomene,“ uvedla fotbalová legenda  
Verner Lička.

Hlučínský klub si vysloužil pochvalné 
reakce všech účastníků. Turnaj zvládli 
připravit bez jediné chyby. „Děkuji ce-
lému týmu U11 FC Hlučín za perfekt-
ní reprezentaci klubu, města Hlučína  

i Moravskoslezského kraje. Poděkování 
samozřejmě patří i celému organizační-
mu týmu. Při ohlédnutí můžu konstato-
vat, že to byl náročný víkend, ale pozitiv-
ní reakce ze všech stran jsou důkazem, 
že se nám povedl na jedničku. I v příštím 
ročníku se budeme znovu ucházet o po-
řadatelství nejen předkol a kvalifikací, 
ale i finálového turnaje,“ dodal Kašický. 

Skvěle připravený turnaj, kterého se zúčastnila řada osobností v čele s Janem  
Kollerem a Vernerem Ličkou, vyhráli malí fotbalisté Sparty.  

Foto: archiv klubu

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



Bára Piatková
lékárnice

Počátkem prázdnin mnozí lidé začínají 
více sportovat, což jako zdravotník moc 
chválím. Bohužel se sportem jsou často 
spojené drobné úrazy. Mezi nejčastější 
úrazy patří drobné odřeniny (rozbitá ko-
lena, odřené lokty…) a to u malých, ale  
i větších sportovců. 

Během let došlo k vývoji ošetřování ran. 
Kdysi oblíbený roztok Novikov (zelená 
štípající vodička) je již dnes na ústupu. 
Tento roztok byl vyrobený v minulém 
století v Sovětském svazu lékařem Niko-
lajem Vasiljevičem Novikovem a ve své 
době byl jistě jedničkou na trhu. Dnes se 
jej snažíme již nedoporučovat pro obsah 
briliantové zeleně, která je potencionál-
ně karcinogenní. Stejně tak se upouští 
od použití peroxidu vodíku. Pominu-li 
fakt, že většina pacientů se neřídí datem 
spotřeby a bez problému použijí exspi-
rovaný přípravek, což v případě peroxi-
du značí použití čisté vody, na kterou se 
postupně peroxid mění, tak peroxid se 

JAK SI PORADIT S ODŘENINAMI. ZPŮSOBŮ JE NĚKOLIK, OD DEZINFEKCE PO POLYMERY
nesmí používat do hlubokých ran a není 
tedy univerzální dezinfekcí. Jak se ale  
v celé řadě dezinfekcí vyznat a jak  
správně ránu ošetřit?

Základem je čistota
Základ je ránu očistit od nečistot ideálně 
mýdlem pod tekoucí vodou. Pokud jsou 
v ráně přítomné kamínky, je vhodné je 
odstranit (např. pomocí jemného kartáč-
ku). Po očištění a osušení rány přichází 
na řadu dezinfekce. Dezinfekce můžeme 
rozdělit na různé skupiny. Já bych vy-
píchla dezinfekce na bázi jódu, kterou 
máme ve formě roztoku či masti. Pro 
běžné ošetření menších ran se hodí roz-
tok, který se nanese přímo na ránu. Tyto 
dezinfekce nesmí užívat pacienti alergič-
tí na jód. Další nevýhodou je žlutá barva, 
kdy může dojít k ušpinění oděvu.

Další skupinou jsou dezinfekce vhodné 
pro děti. Tyto dezinfekce  neštípou, ne-
špiní a jsou ve spreji. Obsahují například: 
karboxymethylchitosan, polyhexanid, 
octenidine nebo cetylpyridinium chlorid.  
V posledních letech jsou stále oblíbenější 

dezinfekce s ionizovaným stříbrem. Při 
aplikaci je vhodné sprej protřepat a pří-
mo aplikovat na ránu, na ráně ulpívá bílý 
prášek a tvoří ochranný film. Příprav-
ky se stříbrem nejsou vhodné pro děti 
mladší tří let, kde hrozí riziko vdechnutí 
prášku. 

Obvazy ve spreji
Další variantou jsou tekuté obvazy, kte-
ré dezinfikují a současně pomocí filmu 
chrání ránu před znečištěním. Dají se 
považovat za moderní roztok Novikov. 
Tekuté obvazy jsou ve spreji a nebarví. 
Bohužel plastické obvazy s dimethy-
letherem při aplikaci štípou. Další vari-
antou je polymer ve spreji, který tvoří 
na ráně voděodolný film, také současně 
dezinfikuje a neštípe. 

Takto ošetřené drobné rány nepřekrývá-
me, nezasypáváme a nemažeme preven-
tivně antibiotickou mastí. Tělo vytvoří 
strup, který ránu chrání, a pod kterým 
se vytváří nová kůže. Strup tedy nikdy 
nestrháváme. Pokud se jedná o hlubší či 
větší ránu, je vhodné použít sterilní krytí 

společně s mastným tylem (mřížka na-
puštěná vazelínou), aby se krytí nelepi-
lo na ránu a při převazování nedošlo ke  
stržení strupu. 

Polymery zabrání jizvám
Pokud chceme předejít tvorbě jizvy, 
nebo máme hlubší ránu, volila bych for-
mu vlhkého hojení. Na ránu se po vyčis-
tění aplikuje gel s polymerem, díky kte-
rému rána nezasychá a netvoří se strup. 
Polymer zabraňuje vniku patogenu do 
rány a tvoří bariéru. Nanáší se jedenkrát 
denně v tenké vrstvě a nikdy by neměl 
zaschnout. Takto ošetřené odřeniny také 
není nutné překrývat. Pokud se pro pře-
krytí rozhodneme (máme ránu pod odě-
vem), volíme nesavé krytí, které zamezí 
vysychání rány. 

Závěrem bych chtěla apelovat na pou-
žívání ochranných pomůcek při sportu 
(cyklistická helma, chrániče na kolena), 
které mohou předejít řešení těchto sví-
zelných problémů. Pro „strýčka přího-
du“ doporučuji mít v kapesní lékárničce  
malou dezinfekci. 
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Kristina Mezníková
Společnost pro ranou péči

Mozek malých dětí se vyvíjí neoby-
čejnou rychlostí. Prvních tisíc dní ži-
vota dítěte se někdy označuje jako 
„okno možností“. Co dítě v tomto ob-
dobí vnímá a zažívá, významně ovlivní 
jeho další život. A právě na maximální 
podporu dětí v nejranějším dětství cílí  
služba RANÁ PÉČE.

V období do tří let jsou kompenzač-
ní možnosti mozku tak obrovské, že 
umožňují nejlépe rozvinout náhradní 
mechanismy i u těch dětí, které mají  
v některé oblasti vývoje určitý hendi-
kep. U nejmenších dětí je škoda každého 
dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty  
a nemůže se rozvíjet. 

Profesionální pomoc rané péče
Na odbornou podporu dětí se zrakovým 
postižením nebo s ohroženým vývojem 
v raném věku, tedy od narození do sed-
mi let, se zaměřuje ostravská pobočka 
Společnosti pro ranou péči. Pracovnice 
rané péče dojíždějí za rodinami domů  
v celém Moravskoslezském kraji a uka-
zují rodičům, jak co nejvíce podpořit 
vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky  
a hračky, které rodině zapůjčí, doporučí, 
jak s dítětem komunikovat, jak upravit 
domácí prostředí. Jsou podporou pro ro-
diče: vyslechnou, poradí, nasměrují na 
další odborníky. Pomůžou zorientovat 
se v nové situaci a poskytnou potřebnou 
podporu tak, aby rodina situaci po na-
rození dítěte se zrakovým hendikepem 
zvládla a mohla žít naplněný a co nejra-
dostnější život. Služba raná péče je pro 
rodiny bezplatná.

„Raná péče nám pomohla v mnoha smě-
rech. V první fázi, když začínáte svou 
cestu s dítětem, které má nějaké zdra-
votní limity nebo vyšší potřeby, oceníte 
hlavně konkrétní pomoc od rané péče, 
jako jsou praktické rady, jak s dítětem 

PROČ JE V ŽIVOTĚ DÍTĚTE DŮLEŽITÝCH PRVNÍCH TISÍC DNÍ JEHO ŽIVOTA

První dny života dítěte jsou nejdůležitější.  
Foto: archiv organizace

pracovat. Může se jednat o ukázky zra-
kové stimulace, ergoterapie, orofaciální 
stimulace, půjčování pomůcek, informa-
ce ohledně možnosti finanční podpory, 
jako je třeba příspěvek na péči nebo 
podpora různých nadací. Výhoda je, 
že poradkyně mají velmi široký záběr 
a zkušenosti z různých rodin a dokážou 
vám ukázat možný směr tam, kde hledá-
te a tápete,“ komentuje maminka, která  
ranou péči využívala. 

Potřebná psychická opora
Poradkyně nepředávají jen zkušenosti, 

umějí i pomoci v momentech, kdy  
člověk potřebuje psychickou opo-
ru. „Když se člověk vyhrabe ze všech  
praktických starostí, pořád mu zů-
stanou tíživé a bolestivé myšlenky,  
které není čas probrat s lékaři, není chuť 
probírat s přáteli a není síla probírat  
s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když  
přijede poradkyně, která vaše dítě zná  
a ví, o čem mluvíte. Nebude před 
vámi mávat diagnózami a tabulko-
vými prognózami jako lékař, ale ani 
nebude předstírat, že žádný pro-
blém vlastně neexistuje, že dítko je 

přece šikovné, jak to říká jeho ba-
bička. A i za tu možnost chápajícího  
a upřímného sdílení patří poradkyním 
rané péče velký dík,“ dodala jedna  
z maminek, která péči využívala. 

Máte-li pochybnosti o správném vý-
voji vašeho dítěte a chcete se poradit, 
všechny potřebné kontakty naleznete  
na www.ranapece.cz/ostrava

Ranou péči podporuje také město  
Hlučín, v roce 2024 ji podpořilo část-
kou 10 000 Kč.
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Letošní rok je pro Festival Štěrkovna Open 
Music významným milníkem, neboť osla-
ví své dvacáté narozeniny. A jak jinak si 
připomenout tento jubilejní ročník, než ve 
velkém stylu a s důrazem na udržitelnost. 
A nejen to. Největší mimostravský festi-
val v Moravskoslezském kraji nabídne le-
tos hned několik mimořádných projektů, 
včetně Symhonic Dance Music. Tedy spo-
jení Janáčkovy filharmonie Ostrava a Dj  
a velkolepou světelnou a laserovou show.  
A lasery budou dominovat i vizuální strán-
ce festivalu. Jeho součástí budou i dva ob-
jekty, které v návštěvnících vzbudí úžas.

Ve čtvrtek 25. července se na idylických 
březích Hlučínského jezera otevřou brány 
festivalu, který je již dlouhodobě považován 
za jednoho z průkopníků v oblasti udržitel-
nosti kulturních akcí. Pořadatelé, kteří se již 
posledních pár let intenzivně věnují nejen 
ekologickým aspektům festivalu, přicházejí 
od roku 2021 s inovativním konceptem „Tr-
vale udržitelné zábavy”. Ten slibuje nejen 
skvělou atmosféru a hudební zážitky, ale 
také zodpovědný přístup k  přírodě, spole-
čenskou a ekonomickou odpovědnost.

ŠTĚRKOVNA OPEN MUSIC LETOS PODVACÁTÉ, NABÍDNE VELKOLEPÉ MIMOŘÁDNÉ PROJEKTY 
A SOUSTŘEDÍ SE NA VIZUÁLNÍ STRÁNKU

V rámci snahy o trvale udržitelnou zábavu 
se organizátoři festivalu zaměřují na řešení 
problémů spojených s odpadovým hospo-
dářstvím. Po úspěšné optimalizaci v minu-
lých letech, kdy se podařilo vytřídit téměř 
70 % odpadu, si letos klade za cíl dosáhnout 
ještě vyšší účinnosti.

„Chceme, aby se návštěvníci mohli soustře-
dit na zábavu, ne na odpadky pod nohama,” 
říká Matěj Ostárek, jeden z organizátorů.  
I letos se bude na festivalu třídit celkem  
5 druhů odpadů, ze kterých se po festivalu 
stane opět surovina pro výrobu nových vý-
robků. Papír je převážen opět jako surovina 
do papíren, sklo do skláren a z gastroodpa-
du se vyrobí palivo ve formě bioplynu.

Letošním ambiciózním cílem je zvýšit tří-
dění odpadu o dalších 10 %. K jeho dosa-
žení bude přímo v  areálu festivalu sloužit 
mobilní třídicí linka. Štěrkovna Open Mu-
sic takové zařízení využije jako první v re-
gionu. „Naše snaha o edukaci návštěvníků 
a snižování množství odpadů je dlouhodo-
bá, přičemž používání vratných kelímků 
a rozložitelných obalů na jídlo je dnes již 
standardem,” dodává Matěj Ostárek. Nově 
zavedené keramické toalety s pravidelným 

AREÁL HLUČÍNSKÉHO JEZERA ROZZÁŘÍ 
SVĚTELNÉ INSTALACE

redakce Hlučínských novin

Areál Štěrkovny Open Music letos rozzáří 
dvě obří světelné instalace. Jejich autorem 
je uznávaný vizuální umělec Jan Hladil. 
Festival, který je od roku 2018 každo-
ročně vyprodaný, tím získá na vizuální 
atraktivitě. 

„Prostorově se nemáme kam rozšiřovat,  
o to víc se chceme soustředit na kvalitu 
– nejen programu, ale také podoby areá-
lu. Jeho vizuální stránka je pro nás stejně 
důležitá jako hudba. Atmosféru by lidé 
měli vnímat všemi smysly. Chceme, aby 
měli mnohovrstevnaté zážitky, cítili se 
tam dobře a nadále se vraceli,“ vysvět-
luje zakladatel a ředitel festivalu David 
Moravec.

Už loni se lidé mohli kochat první profe-
sionální a nepřehlédnutelnou vizuální in-
stalací – pestrobarevnými fáborky, které 
fascinovaly dospělé i dětské návštěvníky, 
a staly se tak nejfotogeničtějším místem 
festivalu. „Fotek s nimi byly na sociál-
ních sítích stovky,“ vzpomíná Moravec 
na úspěch instalace, kterou vytvořilo 
brněnské audiovizuální studio Visualo-
ve. Letos pořadatelé navázali spolupráci 
s vizuálním umělcem Janem Hladilem, 
který spolupracuje mimo jiné s pražským 
studiem Signal Creative. Hladil sestaví  
v areálu Štěrkovny dvě několikametro-
vé světelné instalace nazvané Quadd  
a Omnia. 

„Instalaci takových rozměrů jsem ve 
volném prostoru, navíc u jezera, ješ-
tě nikdy nedělal. Sám jsem na to zvě-
davý! Mám trochu obavu, aby se tam 
držel kouř, který jako součást insta-
lace umožňuje intenzivnější vnímání 

VYUŽIJTE EKOLOGICKÉ FORMY DOPRAVY 
redakce Hlučínských novin

Cílem organizátorů je snížit počet osob-
ních automobilů přijíždějících na festival 
a podpořit ekologičtější způsoby dopravy. 
K dispozici budou posilové autobusové 
linky z okolních oblastí i větší množství 
sdílených kol. Kromě toho bude pro ná-
vštěvníky z Opavska k dispozici speciální 
festivalový vlak, který odveze návštěvní-
ky do Opavy i Frýdku-Místku. 

Autobusy vyjedou do širokého okolí
Ve spolupráci s Moravskoslezským kra-
jem vyjedou v nočních hodinách speciální 
festivalové posilové spoje. Kopírovat bu-
dou trasy už zavedených linek. Obslouží 
dvacítku obcí Hlučínska, ale i Ostravu-
-Porubu a jedna pojede vždy i do ostrav-
ské části Přívoz. Autobusy budou odjíž-
dět většinou přímo ze zastávky Hlučín, 
štěrkovny. Posílena bude také autobusová  
linka 75.

Nextbike posílí kapacitu
Už potřetí budou návštěvníci moci před 

bránou festivalu využít bezplatnou služ-
bu úschovny kol, kterou zajišťuje orga-
nizace Kola pro Afriku. 

Na festival se připravuje i společnost 
nextbike, která ve městě provozuje sdí-
lená kola. V Hlučíně a v okolí ve dnech 
festivalu posílí jejich počty. Na 30 minut 
bude výpůjčka zdarma.

Autem jen, když to jinak nejde
Kapacita vyhrazených parkovišť bude 
omezená, místa budou zpoplatněna. 
Pořadatelé motoristy vyzývají, aby re-
spektovali dočasné dopravní znače-
ní instalované v ulicích Hlučína právě  
v souvislosti se zajištěním plynulosti do-
pravního provozu během festivalu. Or-
ganizátoři také vyzývají ty, kteří přesto 
zvolí cestu autem, aby nabídli volná mís-
ta v jejich vozech ostatním fanouškům. 
„Všechny výnosy z parkovného budou 
reinvestovány do projektů, které podpoří 
udržitelnost a zachování charakteru fes-
tivalové lokality,“ řekl druhý z ředitelů 
Matěj Ostárek. 

NOVINKOU BUDE ŠOM KLUB LENZING
redakce Hlučínských novin

Klub vznikne z bývalé vinárny. Lidé v něm 
budou sedět v  různých výškách. Jeho po-
dobu navrhl architekt a muzikant Jiří Hal-
far z ostravského ateliéru Místní architekti: 
„Navrhl jsem výškově ho rozčlenit elevací – 
to znamená, že vytvoříme tři různé úrovně 
pomocí velkých typizovaných bloků. Jejich 
poskládáním vzniknou různě vysoké stup-
ně hlediště a celý prostor získá dynamiku  
a zároveň intimitu. Na každé úrovni se 
bude dít něco jiného. Tu nejnižší zaplní řady 

Štěrkovna Open Music nabídne 
i světelnou show  

Foto: archiv J. Hradila

Spojení hudby a Hlučínského jezera vytváří nezapomenutelnou atmosféru.  
Foto: Petr Hlubek

úklidem a pisoáry připojené ke kanalizaci 
jsou dalším krokem k zajištění udržitelnosti 
a zlepšení komfortu návštěvníků.

Odpady však nejsou zdaleka jediným téma-
tem, které se odehrává na festivalu Štěrkov-
na Open Music. Organizátoři festivalu se 

snaží čelit výzvám spojeným s dopravním 
zatížením, které negativně ovlivňuje jedi-
nečnou lokalitu akce.

Více informací k programu a organizaci fes-
tivalu Štěrkovna Open Music naleznete na 
stránkách www.sterkovnamusic.com.

paprsků. Ale nebojím se, že by to nefun-
govalo. Nějak se s tím větrem od vody  
poperem.“

Vhodné místo pro světelné instalace v are-
álu pomůže umělci a pořadatelům vybrat 
architekt, kterého letos poprvé přizvali 
ke spolupráci. „Pomůže nám posouvat se  
v tom, aby byl areál nejen vizuálně 
atraktivnější, ale i smysluplně postavený  
a využitý,“ dodává Moravec. 

Pro letošní ročník navrhl Jiří Halfar  
z ostravského ateliéru Místní architek-
ti také první klubovou scénu festivalu 
– ŠOM Klub Lenzing přinese všem ná-
vštěvníkům festivalu intimní hudební  
zážitky a silnou energii. 

skládacích židlí, které se po koncertě nebo 
besedě snadno odnesou, a tím se uvolní 
parket pro tanec. Nejvýše v hledišti se bude 
sedět u stolků nebo v křeslech. Je to podob-
né jako v divadle, kde také sedíte v různých 
výškách – zepředu, z boku, v lóžích.“

Sedět se bude na recyklovaném nábytku, 
který festivalu zapůjčí ostravský Vestibul 
Interier. Klubový bar bude hned u vstupu. 
Takže se hluk odehraje na začátku klubu  
a dále bude následovat klidová zóna, kde už 
lidé nebudou při poslechu rušeni.
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Ondřej Burel 
Klub českých turistů, oblast 
Moravskoslezská

Ke konci příštího roku v termínu od 14. 
do 17. listopadu 2025 se uskuteční na 
Hlučínsku nejvýznamnější turistický sraz, 
nazývaný „Za posledním puchýřem“, kte-
rý se koná tradičně na zakončení turistic-
ké sezony. Hlavním pořadatelem je Klub 
českých turistů, oblast Moravskoslezská 
(dále jen KČT) a bude to už třiapade-
sátý ročník. Budeme si touto akcí a po-
chody připomínat osmdesát let od konce  
2. světové války.

TRASY POCHODU ZA POSLEDNÍM PUCHÝŘEM 2025 PROŠNĚRUJÍ CELÉ HLUČÍNSKO

Klub českých turistů se chystá na velkou akci.  
Snímky: archiv KČT

Území mezi řekami Odrou, Opavou  
a státní hranicí s Polskem nepatří mezi 
příliš exponované a navštěvované regiony. 
V porovnání s Jeseníky a Beskydami stojí 
trochu mimo zájem turistů. Avšak neprá-
vem, protože návštěvník se zde setkává 
především s moderní historií naší vlasti 
po roce 1918. Není to jen historie, co pro-
tkává tento region, ale také síť turistických 
značek, které má na starosti Klub českých 
turistů. 

V celém Moravskoslezském kraji pečuje 
na 200 značkařů o 3243 km turistických 
značek pro pěší, cyklisty a běžkaře. Na 

Opavsku je to 513 km, v Ostravě pak 375 
km. Obnova turistického značení se pro-
vádí obvykle jednou za tři roky. Vzhledem  
k připravovanému srazu byly trasy na Hlu-
čínsku zařazeny do plánu mimořádných 
úprav na roky 2024 a 2025. Dlouhodobým 
partnerem ve značení je Moravskoslezský 
kraj, který každoročně ze svého rozpočtu 
tuto dobrovolnickou činnost podporuje.

Pro účastníky srazu bude na Hlučínsku 
připraveno několik tras různých délek od 
6 do 46 km, některé úseky povedou sou-
běžně. Turisté se tak dostanou na zajímavá 
místa a lokality, které charakterizují tento 
region – bunkry v Darkovičkách, skanzen 

v Bolaticích, památník v Hrabyni, zámec-
ký park v Šilheřovicích nebo třeba hornic-
ký areál a rozhledna na Landeku. Celkem 
bude potřeba znovu vyznačit přibližně 160 
km pěších tras a provést na nich údržbu. 
Pro ortodoxní vyznavače jízdy na kole 
bude připravena také cyklotrasa, která 
představuje okruh téměř celým řešeným 
územím.

Hlučínsko patří mezi regiony s nedostateč-
ně provedeným značením v Moravskoslez-
ském kraji. Pořádání srazu tak představu-
je příležitost, jak tuto situaci napravit, ale 
také jak dostat Hlučínsko do širšího pově-
domí mezi našimi turisty.

Klub českých turistů se chystá na velkou akci.  
Snímky: archiv KČT

Jarmila Machovská 
Hlučínský pěvecký sbor

Jak jinak si udělat radost než tím, že ji udě-
láme někomu jinému? Využily jsme tedy 
pozvání, abychom zazpívaly v krátkém pro-
gramu ke Dni matek v Šilheřovicích. 

Vybraly jsme několik lidových písniček  
z našeho kraje i pár těch populárních, co 
už také v průběhu času a hudební historie 
zlidověly, aby se všichni přítomní mohli za-
pojit a zazpívat si s námi. A to bylo vlast-
ně to, co nás spojilo ve společné radosti  
i lehkých emocích. Takže potlesk a dobrá 
nálada patřila nám všem. Myslím, že jsme 
společně prožili hezké odpolední chvíle.

PĚVECKÝ SBOR ZAZPÍVAL V ŠILHEŘOVICÍCH

Alena Bartusková 
Svaz tělesně postižených  
místní organizace Hlučín

Šest členů našeho Svazu tělesně posti-
žených se 24. května zúčastnilo senior-
ského setkání v polském městě Orzesze. 
Byli jsme srdečně přivítáni vedením sa-
motného města i kraje. Také nás přivítali 
představitelé místních seniorských klubů, 
kteří toto setkání připravovali.

Akce se uskutečnila na základě pozván-
ky, kterou e-mailem našemu městské-
mu úřadu v Hlučíně zaslali organizátoři, 
kteří toto setkání připravovali. Náš svaz 

O SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH SE UŽ VÍ I V POLSKU

Svaz tělesně postižených navázal spolupráci s polským městem Orzesze.  
Foto: archiv STP Hlučín

Alžběta Sukačová 
ČSZ Bobrovníky

V pátek 24. května 2024 jsme, jako ka-
ždoročně, pokračovali v tradici sma-
žení svatodušní vaječiny. Pravidelně 
se při této akci scházíme v prostorách 
moštárny. Je to vždy příjemně stráve-
né odpoledne při přátelském posezení 
a popovídání si. I když počasí nám ne-
dopřálo posezení na zahradě moštárny, 
sešlo se nás hodně. Posezení nám všem 
zpříjemnili hosté z klubu důchodců  
z Bobrovníků, když jsme si při jejich hu-
debním doprovodu všichni zazpívali, po-
bavili se a předali si zkušenosti z jarních 

Z ČINNOSTI ORGANIZACE ZAHRÁDKÁŘŮ  
V BOBROVNÍKÁCH

na pozvání reagoval kladně, a tím začala 
naše spolupráce.

Polští senioři měli připravený krásný  
a bohatý program, jak krajových tanců  
a písní, tak písně i tance v moderním pro-
vedení. Žasli jsme, co senioři ještě mohou 
dokázat.

Celou dobu se o nás velmi hezky starala  
Urszula Swadba, které patří jí náš velký 
dík.

Na oplátku jsme pozvali polské organizá-
tory k nám do Hlučína na Den sociálních 
služeb, který se uskutečnil 19. června. 

Tradiční akcí zahrádkářů je smažení 
svatodušní vaječiny.  

Foto: archiv ČSZ Bobrovníky

prací na našich zahrádkách. Rozcházeli 
jsme se příjemně naladěni a těšíme se na 
další společnou akci.

Na závěr – přijďte zkusit si s námi zazpívat! 
Vždyť to je to nejjednodušší a srdci nejbliž-
ší, co člověku může přinést potěšení. Stačí 
se zeptat v hlučínském kulturním domě.

Hlučínský pěvecký sbor zazpíval  
v Šilheřovicích. 

Foto: archiv sboru
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TÉMA: MĚSTSKÝ ROZPOČET. DO ČEHO BYSTE INVESTOVALI?

Rostislav Matuška  
zastupitel 

Než budete pokračovat ve čtení tohoto 
příspěvku, řekněte si alespoň 3 pro Vás 
osobně důležité věci, do kterých by mělo 
město Hlučín investovat. Schválně, jest-
li zde budou některé z nich uvedeny, na 
něco skutečně důležitého jsem zapomněl 
a zda se na nich v rodině nebo třeba při 
grilování s přáteli shodnete. Nejen po-
liticky je totiž toto téma vždy aktuální  
a pro některé může být na dlouhé letní 
večery přímo ideální. Mělo by se více in-
vestovat do současného majetku města 
nebo budovat něco nového? Co vnímá-
te jako smysluplnější a v jakém pomě-
ru to případně rozdělovat? Podívejme se  
v úvodu na majetek města, který si in-
vestice zaslouží a v některých případech 

INZERCE

si o ně svým stavem přímo říká. Máme 
zde například několik škol, které vyža-
dují opravy. Věděli jste, že oprava pou-
ze jednoho pavilonu jedné školy vyjde 
klidně na více jak 15 milionů korun? Na 
pohled ale jako kolemjdoucí po dokon-
čení nic nepoznáte, vše se děje uvnitř  
a těch pavilonů má škola několik. Jiná 
škola zase potřebuje opravit střechu, cena 
takové plošné opravy by vyšla na něko-
lik milionů korun. Školy a školky však 
nejsou jedinými příspěvkovými orga-
nizacemi, o které se město musí starat. 
Máme zde Muzeum Hlučínska, Sport  
a kulturu, Dětskou rehabilitaci, Dům dětí 
a mládeže a Domov pod Vinnou horou. 
Všechny tyto organizace potřebují péči  
a musí jít s dobou. S nimi jsou spojeny 
budovy jako sportovní haly, kulturní dům, 
zámek nebo třeba celý sportovní rekreační 
areál. Pouze v těchto případech se dostává-
me na desítky nemovitostí, které je nutné 
spravovat a udržovat. Město má ale i další 
nemovitosti, dvě takové mají žalostný stav 
a jednu z nich si dokonce ti nejmladší čte-
náři nemusí ani pamatovat. Ano, jedná se 
o bývalou restauraci Bětka a bývalé kino. 
Obě tyto nemovitosti potřebují desítky mi-
lionů korun, aby mohly opět sloužit veřej-
nosti. K tomu všemu má město Hlučín v 
majetku přes 300 bytů, i ty je potřeba prů-
běžně revitalizovat. Budovy ale nejsou to 
jediné, co město vlastní a spravuje. Máme 
zde několik parků a dalších veřejných 

prostranství, na které už ve větší míře dlou-
ho nikdo nesáhl. Dále městské komunika-
ce, chodníky, parkoviště a třeba i cyklostez-
ky. To vše potřebuje údržbu a čerpá finance 
z omezeného rozpočtu města. Tím plynule 
navážu na to, co v Hlučíně chybí a někte-
ří by rádi viděli jako zcela nové investice. 
Mohu začít ze široka, obchvatem našeho 
města, ale to je problematika mimo téma 
tohoto příspěvku, tedy mimo rozpočet měs-
ta Hlučína. U dopravy ale zůstanu a zmí-
ním parkovací dům. Taková stavba je vždy 
diskutabilní a finančně velice nákladná. Pro 
některé je to věc zbytečná, pro jiné dříve 
či později nevyhnutelná. Podobné je to  
s budováním parkovacích míst, někteří 
zastavět zelené plochy pro účely parko-
vání osobních vozidel nechtějí, jiní zase 
volají po tom, že nemají kde stát a město 
by to mělo konečně řešit. Zájem by byl 
určitě i o zmíněné cyklostezky, zde však 
musíme brát v úvahu různé majetkové 
poměry pozemků a jejich vyřešení není 
vždy a všude možné nebo vyžaduje ur-
čitý čas. Z dřívějších kulatých stolů vze-
šel v minulých letech opakovaně velký 
zájem o sportovní halu. Aktuální vytíže-
nost městských tělocvičen a hal je téměř 
na maximu a zájem o sportovní prostory  
v našem městě převyšuje možnosti nabíd-
ky. Pro některé je multifunkční hala skvě-
lá věc, kterou využije široká veřejnost, 
pro jiné jsou to vyhozené peníze, protože 
zde prý tělocvičen a hal máme dostatek. 

Tím se dostáváme ke sportovnímu rekre-
ačnímu areálu, štěrkovně. Někteří by tam 
konečně rádi viděli tobogány a uvítali na 
zimní sezónu krytý bazén. Je to pro ně-
které dokonce mnohem důležitější, než 
nějaké dříve zmíněné kino a restaurace 
dohromady. Jiní jsou výrazně skromněj-
ší a volají jen po tom, aby se na pozem-
cích města obnovily historické polní cesty  
a občané tak mohli pohodlně migrovat  
v rámci městských částí. Dalším pak sta-
čí pouhá výsadba stromů kolem jejich 
domů a celkově lepší péče o zeleň v na-
šem městě. Více dětských hřišť by také 
jistě ničemu neuškodilo, vždyť to opro-
ti jiným investicím skoro nic nestojí. No  
a jiní by zase rádi pro méně jak 10% žáků 
ZŠ v Hlučíně se zájmem o alternativní 
vzdělávání budovali zcela novou školu 
za stovky milionů korun nebo se naplno 
vrhli do vybudování dalšího, zcela nové-
ho městského náměstíčka, které by ani 
neleželo na pozemcích v majetku naše-
ho města a díky vynaloženým financím 
tak nepřímo nechali nadále chátrat jiný 
městský majetek. Jak byste s rozpočtem 
města pracovali vy? Jaké jsou Vaše osob-
ní priority? Odpovědi mi můžete zasílat 
na hlucinaci@gmail.com a v některém  
z dalších čísel Hlučínských novin se tomu 
můžeme opět věnovat. Přeji všem krásné 
léto a pokud jste to dočetli až sem, pará-
da! Až se někde v Hlučíně budeme míjet, 
mávněte. 

Texty na této straně jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.
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NA HLUČÍNSKÉ JEZERO SE VRACÍ LOĎKY I ŠLAPADLA

redakce Hlučínských novin

Revitalizované Hlučínské jezero, kte-
ré nabízí koupání v čisté přírodní vodě, 
sportovní radovánky i řadu festivalů  
a společenských akcí, již zahájilo letošní 
letní sezónu. 

Jedno z nejlepších přírodních koupání  
v regionu – sportovně rekreační areál 
Hlučínského jezera – vrací v letošním 
roce do nabídky možnost zapůjčení loděk 
a šlapadel, které návštěvníkům umožní 
doplout k ostrovu uprostřed jezera pro-
slulého svou čistou vodou. Areál, který 
nabízí i nerezový bazén pro děti, spor-
tovní vyžití, možnost kempování i řadu 
restaurací a bufetů, je v provozu denně od 
8.00 do 22.00 hodin.

V loňském roce skončila první etapa jeho 
sanace v celkové výši 790 milionů korun. 
Druhá etapa, která naváže na tu první vý-
stavbou silnic, cyklostezky i parkovacích 
míst, do letošní sezóny nezasáhne. A tak 
může areál po celé léto sloužit k rekre-
aci nejen obyvatelům Hlučína, ale i ná-
vštěvníkům z širšího okolí. Jeho součástí 
je také autokemp s chatkami, bungalovy, 
prostorem pro stany i karavany. Hladina 
jezera slouží nejen k vodnímu lyžování, 
které si můžou vyzkoušet i amatéři, ale 
také windsurfingu a paddleboardingu. 
Lezecká stěna, minigolf, volejbal, cent-
rální ohniště i oblíbená nudapláž, i to je 
jeho nabídka. 

V průběhu prázdnin bude hostit sportov-
ně rekreační areál Hlučínského jezera 
i několik velkých akcí – v červenci již 
dvacátý ročník Štěrkovny Open Music, 
v srpnu Pivní slavnosti a guláš fest a na 
přelomu srpna a září tradiční Hlučínský 
krmáš. 

V pátek 9. srpna se ve sportovně rekre-
ačním areálu uskuteční Pivní slavnosti, 
na kterých zahraje Michal Tučný revival, 
skupina Cactus a v nabídce je také disko-
téka Honzy Gavelčíka.

Sobotní gulášfet (10. srpna) začne  
v 9.00 hodin soutěží týmů, od 11.00 ho-
din předvede svou show Jirka Babica  
a ve dvě odpoledne bude vyhlášen ten 
nejlepší guláš. Kuchařské týmy se mohou 
přihlásit do soutěže do 31. července na 
mailu vedouci.kd@sak-hlucin.cz. Odpo-
lední program bude pokračovat od 15.00 
hodin klaunem Hopsalínem, vystoupe-
ním kapely FOPA, zpěváků z muzikálu 
Michala Davida a od půl osmé skupiny 
Kakaczech. 

Hlučínský krmáš nabídne o víkendu od 
31. srpna do 1. září opět bohatý kulturní 
program – sobotní odpoledne bude patřit 
muzikálu Mamma Mia, podvečer Lipo-
vi a večer se představí DJ Baluu a DJka 
Andrea Pomeje. Na programu nedělního 
odpoledne je Duo Femme2Fatale, Prague 
Queen Revival a Argema. Více informací 
na www.sak-hlucin.cz.

Pod záštitou města Hlučína se uskuteč-
ní již 6. ročník Hlučínské krmášové jíz-
dy veteránů. V sobotu 31. srpna od osmi 
ráno budou na Mírové náměstí přijíždět 
historická vozidla. Po prezenci, technic-
ké přejímce a slavnostním zahájení, kte-
ré je naplánováno na 10.30 hodin, vyrazí 
účastníci na připravenou trať. Zpět na 

Hlučínské jezero nabízí nejenom koupání v čisté vodě.   
Pro návštěvníky je připravena i řada akcí.  

Foto: Kamil Vitásek

centrální náměstí se vrátí mezi 15.00  
a 15.30 hodinou. Po 16.00 hodině bude 
následovat předání pohárů a věcných 
odměn. Organizátorem je Automoto-
klub Hlučín, Klub historických vozidel. 
Propozice, přihlášky a další informace 
budou zveřejněny od začátku srpna na 
stránkách www.amkhlucin.cz.

TANEC A DIVADLO JIŽ PODRUHÉ LETOS  
NA RADNIČNÍM NÁDVOŘÍ

redakce Hlučínských novin

Taneční skupina Salvatores připravuje  
v letošním roce druhý ročník festivalu 
Tanec pro všechny, který se uskuteční 
v sobotu 24. srpna na nádvoří hlučínské 
radnice (vchod z ulice U Bašty). 

Těšit se můžete na řadu workshopů  
a vystoupení různých tanečních žán-
rů vedených profesionálními tanečníky  
a lektory – od klasického tance až po řadu 
těch moderních. Součástí programu jsou 

bezplatné workshopy určené zájemcům  
o tanec od těch nejmenších až po dospělé. 

Festival vyvrcholí závěrečným celo-
večerním premiérovým představením 
Sherlock Holmes – legenda jedné zá-
věti, v choreografii Kláry Krejčířové  
a Patricka Ulmana. 

Aktuality o festivalu budou zveřejňovány 
na facebookovém profilu skupiny nebo na 
www.salvatores.com. Všichni milovníci 
tance jsou srdečně zváni.

OTEVŘENÉ ATELIÉRY PROVÁZELA UVOLNĚNÁ 
ATMOSFÉRA 

redakce Hlučínských novin

Řadu inspirativních setkání nabídnul  
4. ročník jednodenního městského festivál-
ku, který opět přinesl neformální setkání 
s  rozmanitými formami umění. Otevřelo 
se celkem sedm uměleckých ateliérů, usku-
tečnilo se několik hudebních a divadelních 
vystoupení a účastníci dokonce pozorovali, 
jak při západu slunce vzniká socha. Dveře 
svého ateliéru otevřela grafička Anna Hrbá-
čová, malíři Andrzej Cieslar a Ondra Tka-
čík, sochař Petr Gerych, grafik Vladimír 

Kotek, kreslíř a grafik Pavel Klein_UBIK, 
fotograf Jiří Rygel a Public atelier. Neza-
pomenutelný den zanechal mnoho emocí 
v dětech i dospělých, kteří se účastnili také 
rozmanitých tvůrčích dílniček. Letos se do 
Otevřených ateliérů zapojilo také Muzeum 
Hlučínska, Kostel sv. Jana Křtitele a orga-
nizátorem akce je spolek Galerie Červený 
kostel, který zval na výstavu sochaře Kurta 
Gebauera. Organizátoři děkují všem, kteří 
otevřeli své dveře, stálým i novým návštěv-
níkům a městu Hlučín za podporu. Příští  
ročník se uskuteční 7. června 2025.
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redakce Hlučínských novin

Jedinců, které osud bohatě obdařil umě-
leckým talentem, není nikdy dost. Zkráš-
lují a obohacují život těm dalším, jimž se 
podobného nadání nedostalo. I nazírání na 
svět mají umělci jiné. Sochař, malíř, foto-
graf a nositel mnoha dalších talentů Kurt 
Gebauer se narodil v Hradci nad Moravi-
cí hrnčíři a kamnáři Franzi Gebauerovi  
a jeho manželce Kateřině, rozené Hele-
brantové, adoptované rodinou Toman-
cových. Tatínek byl Hlučíňák, proto byl 
roku 1940 odveden do wehrmachtu a od-
velen na východní frontu do Ruska, kde 
na začátku roku 1942 umrzl. 

Chlapec pak vyrůstal s maminkou ve 
skromných podmínkách. Studoval na 
Škole uměleckých řemesel v Brně a So-
chařsko-kamenické škole v Hořicích 
v Podkrkonoší. Později jako kameník 
začal pracovat na opravách historicky 
významných staveb v Praze, poté stu-
doval sochařství na pražské Akademii 
výtvarných umění. Od roku 1990 učil 
čtvrt století sochařství na Vysoké ško-
le uměleckoprůmyslové v Praze, nyní je 
sedmý rok na Západočeské univerzitě  
v Plzni. V hlučínském Červeném kostele 
byla v polovině května otevřena výstava 
jeho obrazů pod názvem Tišina v Hlučí-
ně, která potrvá až do 19. září. Pro naše 
Hlučínské noviny jsme emeritního pana 
profesora vyzpovídali.

Jste multitalentovaný člověk ve světě 
kameníků, sochařů, malířů, fotogra-
fů…, občas si zazpíváte. Není toho ta-
lentu na jednoho člověka moc, nebo 
prostě podle rčení „komu není shůry 
dáno, v apatyce nekoupí“ jednoduše pa-
tříte k těm, kdo umí bohatě svého nadá-
ní využít? Bylo něco z toho i v genech 
rodičů?

Tátu poslal jeho táta, hlučínský pecař, 
jak se říkalo kamnářům na vyučení, ke 
kolegovi pecařovi Tomancovi v Hradci  
u Opavy. Ten měl adoptovanou dceru Ka-
teřinu. Táta se do ní už jako kluk zami-
loval, zůstal tam jako tovaryš; práce tam 
bylo dost – obchod, hrnčířství, hospodář-
ství, a když dospěl, vzal si ji za ženu. Pak 
ale ten šílenec z Berlína poslal tátu na 
východní frontu, kde v lednu 1942 u Vol-
chova zmrznul. To mi bylo pět měsíců. 
Rodiče mi možná něco předali ze svých 
talentů. Táta byl velmi šikovný kamnář, 
hrnčíř, malíř amatér, mimo jiné i výbor-
ný radioamatér, a hodně fotil. Maminka 
znala staré italské umělce třeba z doby 
renesance, to bylo pro mě zajímavé, neb  
v 50. letech se u nás preferovali přede-
vším Aleš a Mánes. Více se to otevřelo 
až v 60. letech.

Vaše rodiště Hradec nad Moravicí vás 
asi hodně fixovalo, protože se k nám 
na Opavsko vracíte. Jak byste vyjád-
řil váš vztah k našemu kraji a proč se 
současná výstava vašich maleb v Čer-
veném kostele nazývá zrovna Tišina  
v Hlučíně? 

Na vernisáži výstavy jsem hovořil o tom, 
jak se máme dobře, máme relativně klid-
né časy, což všechny generace nezažily. 
Ale nedaleko od nás další šílenec vraždí 
sousedy, tak jsem na vernisáži i zazpíval 
ukrajinskou bezdomoveckou ukolébavku, 
abychom si připomněli, co je nedaleko,  

NA OPAVSKU JSEM JEDNOU NOHOU FURT, VERNISÁŽ V HLUČÍNĚ BYLA PARÁDNÍ…

a vystavil jsem tam i pětimetrovou pla-
chtu s uprchlíky. Nevraživosti mezi lidmi 
a národy je stále dost. Abych připomněl, 
jak se máme, tak jsem výstavu maleb 
lidí užívajících si vodu, nazval Tišina  
v Hlučíně. 

Hlučín jsem poznal až po válce, když mi 
bylo deset let. Místní nářečí se od toho 
hradeckého trochu lišilo, byla tu jiná vý-
slovnost. Jedna teta z Hlučína viděla, jak 
rád maluju a kreslím, tak mě vzala do 
Ostravy a koupila mi myslím pět prvních 
barev, asi tempery. V hradeckém zámku 
je velmi dobrá sbírka obrazů, holandská 
malba i Mánes. Pouštěli mě tam mimo 
prohlídky a já si tam kreslil. Jinam jsme 
se nikam nedostali, jen do Opavy, nebyly 
na to peníze. 

Na Hradec a Opavu jezdím, jak to jen 
jde. Na Hradci se snad bude pokračovat 
v dokončování parku u nádraží, který 
jsem kdysi začal, říkají mu Kurtpark.  
V Ostravě pokračuje rekonstrukce mé 
Minikrajiny na Fifejdách, kde mám do-
zor. V Opavě jsem součástí poroty, která 
vybírá nové využití pro obchodní dům 
Breda. Jsem rád, že mám vážný důvod tu 
pobývat, lidé jsou tu skvělí. Viděl jsem 
velké nadšení kolem mé současné výsta-
vy v Hlučíně, organizaci zvládli pořada-
telé skvěle. O Hlučíně, kostele plném lidí 
i ze širokého okolí a atmosféře na verni-
sáži mluvím všude. Byla to paráda. 

Ve svém rodném Hradci nad Moravicí 
ještě žádnou sochu nemáte, byť jste je-
den z nejvýznamnějších sochařů v naší 
lokalitě. Kde nejblíže jsou vaše díla?

I tam něco mám – Sen o létání – v ko-
runách stromů mezi červeným a bí-
lým zámkem. Dělal jsem též návrh  
a rekonstrukci kašny na náměstí Měs-
tečko u zámku podle historických po-
hlednic. Místní fandové sice praví, co 
není dole na Hradcu-Podolu, není na 
Hradcu, snad se konečně něco podaří  
v tom mém Kurtparku, úřad města tomu 
říká Central park a už na tom fachá. Oko-
lo je toho docela dost. V Ostravě Mini-
krajina Fifejdy II, Děvče na židli u školy  
v Hrabůvce, v Opavě Utíkající dívka, Pta-
čí vrch s ptáky, kteří hýbou hlavou a svítí 
očima, Hlavy v Nové Bredě, taky mám 
svoji stálou expozici nejen se sochami 

ve zrekonstruované vodárenské věži  
s názvem KUPE na nádraží Opava-vý-
chod, v Třinci je moje socha Bohyně 
hor a v Rožnově pod Radhoštěm socha 
Beskyda.

K čemu se vracíte nejčastěji?

Dělám rád všecko, co mě zajímá. Hodně 
fotografuji a kreslím, ale také píšu, nic-
méně sochařina a práce s prostorem je to, 
co je důležité pro lidi. Některá místa za-
chraňujeme, je toho hodně v Praze a celé 
republice. Dá to šílenou fušku. Bohužel 
u nás neexistují jinde standardní záko-
ny k ochraně míst, věcí a objektů, které 
stojí za to zachovat. Potřebovali bychom 
mít lepší legislativu. Taky, když někde 
něco moc chtějí, obrátí se na mě. Letos 
mě pozvali na takové místní řezbářské 
sympozium v Děčíně, udělali jsme tam  
z kmenů stromů instalaci s názvem Padlý, 
která trochu připomíná, co se děje. Rád 
maluju. Ateliér nemám, maluju na balko-
ně. Odtud jsou obrazy z minulého roku, 
které jsou teď v Hlučíně. Ale sochařina 
je můj intenzivní obor. Velmi mě zajímá, 
jak vypadá prostor kolem nás, k tomu to 
sochání patří. Socha je k dotvoření kraji-
ny, místa. 

To úzce souvisí s podobou veřejného 
prostoru, o čemž se v posledních le-
tech konečně i u nás hodně diskutuje. 
Je podle vás veřejný prostor v Česku 
dostatečně využíván a přetvářen tak, 
aby zvyšoval hodnotu prostředí i života 
lidí?

Nejsme na tom nejhůř, ale do veřejného 
prostoru se dává u nás velmi málo. Napří-
klad Praha má nějaké sochy, ale cizinci 
říkají, že tam skoro nic není, alespoň těch 
novějších. V zahraničí na každém kousku 
města stojí nějaká plastika či dílo, Fran-
couzi tomu říkají správně „milieu“ místo 
setkání, lidé se pak nenudí. V Čechách se 
hádáme o každé soše, většinou se hodnotí 
negativně a řeší se, je-li to správné téma, 
správný autor, kolik to stálo atd. Přitom 
obohacování prostoru sochařským umě-
ním je to nejlevnější. Stojí to méně než 
předražené dálnice, parkoviště, obludné 
stavby. Je nádhera, že se v Opavě začalo 
se záchranou chátrajícího slavného ob-
chodního domu Breda. Město ho koupilo 
na kulturu, na řešení byla mezinárodní 

soutěž, ale primátorovi a iniciátorům  
k tomu muselo pomoci silné lidové hnu-
tí. Ve světě se v takových objektech dě-
lají působivé, zajímavé expozice umění 
nebo historie. My to zatím využíváme 
málo. Starat se o veřejný prostor je způ-
sob, jak zemi kultivovat, protože okolí,  
v němž žijeme, na nás působí, není to jen 
pro místní, když to má úroveň, přijíždějí  
i lidé zdaleka, posiluje to ekonomiku 
místa. A to je v Česku zanedbané, ale 
snad se to lepší. Dnes to často řeší sou-
kromí investoři. V Pardubicích zachráni-
li staré mlýny, myslím spolu s městem, 
a přebudovali je na expozici současné-
ho umění. Ale více by se měl snažit stát  
a města, ve větší míře investovat do  
záchrany podobných lokalit a artefaktů. 

V rámci vernisáže jste přítomné nabá-
dal, aby se věnovali umění, znělo to jako 
výzva, ať se nevěnují blbostem a zkusí 
tvořit… Je v každém nějaký potenciál?

Většina si nějak vydělává na živobytí, 
ale v mnoha lidech je talent, který není 
využit. Kultura byla v lidské společnos-
ti vždy nesmírně důležitá, protože co by 
člověk jinak dělal? Hledá, jak si hrát, 
jak naplnit svůj volný čas, i zvířata řeší 
volný čas hrou. Nekultivovaný člověk 
využívá svých vloh nebezpečným způ-
sobem. Máme přece příležitost pečovat  
a zušlechťovat své okolí, užívat si to, ji-
nak se člověk stává predátorem, vymýšlí 
blbosti a hledá konflikty.

Jste emeritním profesorem Vysoké ško-
ly uměleckoprůmyslové v Praze, máte 
bohaté zkušenosti z práce s mladými 
lidmi i výstav v zahraničí. Změnil se 
podle vás přístup mladých k umění  
a možná i výchova dětí k umění v sou-
časné konzumní společnosti, kde vítězí 
spíše záliba v moderních technologiích?

Technologie mohou pomoci, pokud se  
z toho nestane jakási „drogová“ závislost. 
Já je také používám – počítač, skenování, 
emaily… Skoro čtvrt století jsem působil 
na Uměleckoprůmyslové škole, dělají se 
tam různé workshopy, ale stále je vidět, 
že mladí autoři mají zájem o tradiční 
metody – třeba sekání do kamene apod. 
Jeden čas se vytvářely jen nějaké insta-
lace – něco se nakoupilo, našlo a složilo 
a bylo umění. Je to vždy otázkou jakési 
dočasné vlny. Sedm let učím a jsem ga-
rantem Fakulty výtvarné výchovy a kul-
tury na Západočeské univerzitě, na 30 
děvčat většinou jen jeden kluk, to je síla. 
Tam jsme pro budoucí učitelky kreslení 
založili obor Veřejný prostor. Měli jsme 
už několik zajímavých výstav, mladí se 
příliš nezměnili. Ale nešťastně je nasta-
vené naše školství. Žádný Komenský, 
žádná hra, učitel rozhoduje, jak co je  
a jak má být, je málo prostoru pro dialog 
a talent žáků. To se děje spíše v soukro-
mých školách, jinak jsme stále konzerva-
tivní. Snažíme se o změnu, ale reformy 
dělají lidé, kteří tomu nerozumí, a tak 
zase vznikají blbosti. Od doby covidu ale 
děláme některé věci i nyní online, zvykli 
jsme si. Ušetří se tak čas i doprava, mno-
ho se dá lépe vyřešit novými technologi-
emi pokud se nestanou drogou. To pova-
žuji za přínos. Lidský kontakt, když se 
lidi pak sejdou osobně, může být daleko 
vřelejší, než když na sebe povinně čumí  
někdy i denně v práci nebo ve škole…

Kurt Gebauer na vernisáži v Hlučíně.  
Foto: Jan Vlček
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PŘÁNÍ

JUBILANTI
Štěpánka Hrušková *1934
Eva Brandlová *1944

PRONÁJEM
Nabízím k  pronájmu pozemky 
o  rozloze 110 m2 k  vybudování 
zahrádky. Na pozemku je možné 
umístění zahradní chatky 3×3 met-
ry (bez pevných základů). Pozemek 
je oplocen, pitná voda k  dispozici, 
bez elektřiny. Určené k  pěstová-
ní zeleniny, ovoce, květin a  čás-
tečné rekreaci. Pronájem možný 
ihned. Pozemek se nachází v Koz-
micích u  Hlučína. Cena pronájmu  
7 200 Kč/rok. Tel.: 721 822 355.

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v měsíční periodicitě, 
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CHCETE  
INZEROVAT 

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz
V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

ŠMOULOVÉ, SPONGE BOB, SIMPSONOVI NEBO TŘEBA VČELKA  
MÁJA JSOU K VIDĚNÍ V MUZEU HLUČÍNSKA 
redakce Hlučínských novin

Přes 11 tisíc figurek a hraček, které se 
skrývaly v Kinder vajíčcích, má ve své 
sbírce Lydie Holinková z Hlučína, která 
se jejich sbírání věnuje přes 35 let. Část 
své sbírky propůjčila Muzeu Hlučínska, 
ve kterém se až do 8. září koná výstava  
s názvem Hravý svět kinder vajíčka. Nej-
starší vystavené figurky pocházejí z roku 
1981 ze série Poznáváš svého Šmoulu? 

Sběratelská vášeň se zrodila u paní Ly-
die ve čtyřech letech, když od své tety  
z Německa dostala první trojbalení Kin-
der vajíček. Tehdy jí svět miniaturních 
hraček uchvátil natolik, že si každou další 
pečlivě uchovávala. V té době se čokolá-
dová vajíčka s hračkou sháněla jen v Tu-
zexu nebo v zahraničí. Výrazně rychleji 
její sbírka začala růst po revoluci, když se 
výrobek dostal i na československý trh. 

18. 6.-8. 9.
	 Výstava „Hravý svět Kinder 		
	 vajíčka“ 
	 Muzeum Hlučínska

17. 5.-19. 9.
	 Tišina v Hlučíně – výstava  
	 Kurta Gebauera  
	 Červený kostel 
	 otevřeno st., čt., pá. 15:00 –18:00

12. 7.
21:30 	 Letní kino: Gump – jsme  
	 dvojka	
	 OKD, u Restaurace Triangl

13. 7.
od 9:00	Závody chladnokrevných koní  
	 Bobrovníky, louka u točny  
	 autobusů

13. 7.
10:00	 Den vojenskou historií
	 Darkovičky, louka za kulturním 		
	 domem Darkovičky	

14. 7.
15:00	 Festival řemesel
	 Mírové náměstí	

19. 7.
21:30 	 Letní kino: Aristokratka ve varu	
	 FK hřiště Darkovičky

22. 7.
9:00 	 Prázdniny v knihovně 
	  - Letní tvoření
	 Zámecký klub

25. - 27. 7.
	 Štěrkovna Open Music 
	 Hlučínské jezero

3. 8.
20:30 	 Letní kino: Jedeme na  
	 teambuilding
	 Bobrovníky, za hasičárnou

7. 8.
9:00	 Prázdniny v knihovně 
	  - deskové hry
	 Městská knihovna Hlučín

9. 8.
16:00	 Pivní slavnosti
	 Hlučínské jezero

10. 8.
9:00	 Gulášfest
	 Hlučínské jezero

17. 8.
9:30	 100 let SDH Bobrovníky
	 Bobrovníky

21. 8.
9:00	 Prázdniny v knihovně 
	  - pexesový turnaj
	 Městská knihovna Hlučín

23. 8.
20:00	 RAEGO
	 Hlučínské jezero

23. 8.
20:30	 Letní kino: Gump – jsme dvojka	
	 Roviny, u Agiťáku

24. 8.
	 Tanec pro všechny 
	 Nádvoří Hlučínské radnice 
	 (vchod z ulice U Bašty)

24. 8.
13:30	 Dožínky 
	 Darkovičky, Patoryje  
	 (začátek dožínkového průvodu), 
	 areál FK Darkovičky

28. 8.
9:00 	 Prázdniny v knihovně 
	  - tvoření pro školy
	 Zámecký klub

30. 8.
9:00 	 Letní kino:  
	 Franta 	Mimozemšťan
	 Mírové náměstí

31. 8.
9:00 	 Krmášová jízda veteránů		
	 Mírové náměstí

30. 8.-1. 9.
 	 Hlučínský krmáš
	 Hlučínské jezero, Mírové náměstí

7. - 8. 9.
9:00	 Mezinárodní výstava jiřinek
	 a mečníků	
	 Červený kostel, Hlučín

24. 9.
17:00	 Bubnování pro radost
	 Zámecký klub hlučínského zámku
	 Mírové náměstí

AKTUALITY

13. července slaví 85. narozeniny 
pan Alois Pawlenka. Do dalších 
let přejeme hodně zdraví, štěstí  
a božího požehnání. Dcera a synové  
s rodinami.

PRODEJ
Prodám jarní květový med z vlast-
ních včelstev. Sklenice (960 gramů) 
za 170 Kč. Telefon: 737 105 968

NABÍDKA PRÁCE
Firma Baspyr Glass s.r.o. hledá tři 
pracovníky - profesionály do výrob-
ny technického laboratorního skla. 
Náplň práce je oprava technického 
skla, tvarování a vyrábění nového 
produktu podle výkresu zákazníků. 
Tel.: 774 183 204

První sada figurek u nás vyšla v roce 
1992, byli to hrošíci Happy Hippo.  
V devadesátých letech byly figurky ruč-
ně malované, hračky propracované, ná-
padité a funkční. Přestože v posledních 
letech kvalita vydávaných sérií hodně 
klesla, sběratelku její vášeň neopustila. 
Návštěvníkům muzea odtajní své nej-
zajímavější kousky a figurky pro nostal-
gické vzpomínání na dětství. Výstava je 
přístupná od pondělí do pátku od 9.00 
do 12.00 hodin a odpoledne od 13.00 do 
17.00 hodin. V sobotu a v neděli se mu-
zeum otevírá veřejnosti od 9.00 do 11.30  
a odpoledne od 14.00 do 17.00 hodin.

Historie Kinder vajíček se začala psát  
v roce 1974, kdy se italský výrobce čo-
kolády Ferrero rozhodl vyrobit něco pro 
děti. Nechal se inspirovat velikonoční 
tradicí sbírání vajíček a vyrobil převratný  
produkt: Kinder Surprise. 

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem za projevenou sou-
strast a květinové dary při pohřbu 
naší maminky a babičky Drahomí-
ry Lambertové z Hlučína. Zvláštní 
velké poděkování patří RZS Hlučín  
a LZS Ostrava s MUDr. L. Kožuš-
kaničem. Děkujeme i za ochotu  
a péči, ordinaci MUDr. Kazdové  
v Hlučíně. Zarmoucená rodina.

Lydie Holinková u své sbírky 
Foto: archiv sběratelky


